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1  6 μέτρα στήριξης των εργαζομένων
Πηγή: POLITICAL Σελ.: 1,3-4 Ημερομηνία
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Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

1872.27
cm²

Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΣΤΗ ΛΙΝΗ ΤΗΣ ΟΜΙΚΡΟΝ

6 μέτρα στήριξικ 
των εργαζομένων

«Εξαφανίζονται» κορονοπάρτι και αυτοφωράκηδες
ΣΕΛ. 3-4
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έκδοσης:
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«Ποδαρικό» με 10.000 
αστυνομικοί^ στον δρόμο
Στους... δρόμους θα κάνουν Πρωτοχρονιά περίπου 
10.000 αστυνομ ικοί, οι οποίοι είναι επιφορτισμέ
νοι με τηντήρηση των μέτρων για την αποφυγή της 
διασποράςτου κορονοϊού, μετά κυβερνητικά στε
λέχη να τονίζουν σε κάθε τόνο ότι οι έλεγχοι θα εί
ναι σαρωτικοί και χωρίς καμία ελαστικότητα, με 
την πανδημία να προελαύνει. 0 υπουργός Προστα
σίας του Πολίτη Τάκης Θεοδωρικάκος, ως πολιτι
κός προϊστάμενος της ΕΛΑΣ, ξεκαθάρισε ότι «με 
ψυχραιμία, ενότητα και αυστηρή εφαρμογή των 
μέτρων αντιμετωπίζουμε και αυτό το κύμα της 
πανδημίας. Σε αυτή την προσπάθεια, για να ξεπε- 
ραστεί η δοκιμασία, η Αστυνομία είναι παρούσα 
και βοηθάει καθοριστικά στην εφαρμογή του νό
μου και στην κοινωνική συνοχή.Έχουν κινητοποι
ηθεί 10.000 αστυνομικοί, άνδρες και γυναίκες». 
Στο επίκεντρο των ελέγχων θα βρεθούν τα κατα
στήματα υγειονομικού ενδιαφέροντος, όπου πλέ
ον απαγορεύεται η μουσική, ενώ ειδικά για το ρε
βεγιόν της Πρωτοχρονιάς προβλέπεται ωράριο 
λειτουργίας μέχρι τις 2 τα ξημερώματα. Τέλος, 
κλιμάκια πεζών αστυνομικών θα πραγματοποιούν 
περιπολίες και ελέγχους σε εμπορικούς δρόμους 
-και όπου αλλού παρατηρείται συνωστισμός- για 
τη χρήση μάσκας!

Στήνουν μπλόκο 
σε κορονοπάρτι, 
αυτοφωράκπδεε

Α
ποφασισμένη νατηρηθούν στο έπα
κρο όλα τα μέτρα για να κερδηθεί η 
μάχη με τη μετάλλαξη Όμικρον εί
ναι η κυβέρνηση. Σε απανωτές συ
σκέψεις που έγιναν υπό τον πρωθυπουργό 
στο Μέγαρο Μαξίμου ο Κυριάκος Μητσοτά- 

κης έδωσε σαφείς κατευθύνσεις στους 
υπουργούςτου, ζητώντας να κλείσουν κάθε 
«παραθυράκι» σε εκείνους που θα θέλουν να 
παραβιάσουντοννόμο και να θέσουν σε κίν
δυνο ανθρώπινες ζωές.

Οι έλεγχοι θα είναι αδιάκοποι τόσο σε 
εστιατόρια και κέντρα διασκέδασης όσο και 
σε χειμερινούς τουριστικούς προορισμούς, 
μέχρι και στα χιονοδρομικά κέντρα.

Την ίδια ώρα. θέμα χρόνου θεωρούνται η 
επέκταση της υποχρεωτικότητας και σε άλλες 
ηλικιακές ομάδεςτου πληθυσμού αλλά και η 
λήξη των πιστοποιητικών εμβολιασμού για 
όλο τον πληθυσμό, αν έχει παρέλθει το επτά- 
μηνο και δεν έχουν προχωρήσει στην ανα
μνηστική δόση του εμβολίου.

Οι οδηγίες είναι σαφείς προς τους ελεγ
κτικούς μηχανισμούς και πλέον έχουν στη

διάθεσή τους όλα τα εργαλεία για να πια
στούν στηντσιμπίδα του νόμου οι παραβά
τες. Μάλιστα, έκλεισαν όλα τα «παραθυρά
κια» που εκμεταλλεύονταν οι κατά συρροή 
παρανομούντες. Πολλά νυχτερινά κέντρα 
μετά το πρώτο λουκέτο, κάνοντας χρήση 
των λεγάμενων «αυτοφωράκηδων», άλλα
ζαν υπεύθυνο καταστήματος και έτσι λει
τουργούσαν και πάλι.

Πλέον όμως, όταν ένα κέντρο διασκέδασης 
παρανομεί και κλείνει, δεν θα μπορεί να ξα

νανθίζει ακόμη και αν αλλάξει υπεύθυνο κα
τά τον νόμο. Επίσης, όσοι επιχειρήσουν να 
«βαφτίσουν» συγκέντρωση φίλων οργανω
μένα πάρτι σε μονοκατοικίες ή πολυκατοικίες 
θα βρεθούν προ δυσάρεστων εκπλήξεων αλ
λά και αντιμέτωποι μετσουχτερά πρόστιμα.

Πιστοποιητικά εμβολιασμού
Αυτό είναι ξεκάθαρο και στην ΚΥΑ που δημο

σιεύτηκε χθες και προβλέπει διοικητικό πρό
στιμο 50.000 ευρώ και στον μισθωτή και στον

παραχωρησιούχο ιδιωτικού μη επαγγελματι
κού χώρου για να γίνει πάρτι. Μάλιστα, αν πια
στούν για δεύτερη φορά, το πρόστιμο εκτο
ξεύεται στις 200.000 ευρώ! Ειλημμένη απόφα
ση θεωρείται η λήξη των πιστοποιητικών εμβο
λιασμού για όλο τον πληθυσμό, αν μετά τους 
επτά μήνες δεν έχουν προχωρήσει σε αναμνη
στική δόση. Το μέτρο, το οποίο φαίνεται να απέ
δωσε στους άνω των 60 ετών, θα εφαρμοστεί σε 
όλο τον πληθυσμό, όπως άφησε ξεκάθαρα να 
φανεί ο υπουργός Υγείας θάνος Πλεύρης.

Αν συμβεί αυτό, τότε όσοι δεν κάνουν την 
αναμνηστική δόση θα λογίζονται ως ανεμβο- 
λίαστοι και θα χάνουν κάθε προνόμιο. Όσα 
προνόμια τους είχαν απομείνει φαίνεται επί
σης ότι θα χάσουν οι από επιλογή ανεμβολία- 
στοι, καθώς εξετάζονται και άλλοι περιορισμοί. 
Αυτό είναι και απαίτηση των ειδικών, οι οποίοι 
ζητούν να μην μπορούν οι ανεμβολίαστοι να 
έχουν πρόσβαση και σε εξωτερικούς χώρους.

Μητσοτάκης: «Να κάείσει 
κάθε"παραθυράκι" σε 
εκείνους που θα θέάουν 
να παραβιάσουν τον νόμο 
καί να θέσουν σε κίνδυνο 
ανθρώπινες ζωές»

Επέκταση ins υποχρεωτικότηταε otous άνω των 50 ετών
Μόνο σε ηλικιακές κατηγορίες και όχι σε επαγγελματικές αναμένεται να επεκτα
θεί η υποχρεωτικότητα των εμβολιασμών. Σύμφωνα με πληροφορίες της «Ρ», το 
μέτρο θα εφαρμοστεί και στους 50 και άνω, εκτός από τους 60 και άνω, στους 
οποίους έχει δοθεί προθεσμία να εμβολιαστούν έως τις 16 Ιανουάριου 2022.
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Η
 καταβολή της αποζημίωσης 

ειδικού σκοπού των 534 ευρώ 
και άλλα πέντε μέτρα στήριξης 
των θέσεων εργασίας περι

λαμβάνονται στο πακέτο που ανακοίνω- 
σετο υπουργείο Εργασίας, με αφορμή 

την εφαρμογή των νέων περιοριστικών 

μέτρων.

Γράφει ο
Λουκάς Γεωργιάδης

loukasl972@gmail.com

Ειδικότερα, τα μέτρα που ανακοινώθη
καν από το υπουργείο Εργασίας, έπειτα 
από σύσκεψη,υπό τον πρωθυπουργό 
Κυριάκο Μητσοτάκη, είναιτα εξής:

1
 Καταβάλλεται αποζημίωση ειδικού 

σκοπού 534 ευρώ για τον Ιανουάριο 
2022 σε εργαζόμενους που έχουν προσ- 

ληφθεί μέχρι και τις 30/12/2021 από επι
χειρήσεις συγκεκριμένων κωδικών επι

χειρηματικής δραστηριότητας βάσει 

ΚΑΔ (μπαρ, εστιατόρια με μουσική, κέν
τρα διασκέδασης κ.ά.). Οι αναστολές 
πρέπει να δηλωθούν στην ΕΡΓΑΝΗ κατά 
το χρονικό διάστημα 01/01-10/01/2022. 
Επιπλέον, απαγορεύονται οι απολύσεις 
για τις επιχειρήσεις που θα κάνουν χρή

ση του μέτρου και για όσο χρόνο αυτό 
διαρκεί.

2
 Χορηγείται αποζημίωση ειδικού 
σκοπού για τον Ιανουάριο 2022 

ύστερα από υποβολή μονομερών δηλώ
σεων για καλλιτέχνες που έχουν δηλωθεί 

στο Μητρώο Καλλιτεχνών μέχριτπ 10η 
Ιανουάριου 2021 με την ειδικότητα του 
μουσικού και συναφών ειδικοτήτων.

3
Επεκτείνεταιτο πρόγραμμα «ΣΥΝ
ΕΡΓΑΣΙΑ» έωςτις 31 Μαρτίου 2022 
για εργαζομένους με εξαρτημένη σχέση 

εργασίας, πλήρους απασχόλησης κατά 
την31η0κτωβρίου2021. Οεργοδότης 
μπορεί να περιορίσει τον χρόνο του ερ
γαζομένου έως και 50%, χωρίς μεταβολή 
τπς σχέσης εργασίας. Το 60% τπς αμοιβής

για όσο διάστημα δεν θα απασχολείται ο 

εργαζόμενος, θα καταβάλλεται από το 
κράτος, ενώ δεν επιτρέπεται η απόλυσή 
του.

4
 Σε όσες περιπτώσεις καθίσταται δυ
νατό από τπ φύση της εργασίας (π.χ. 

τράπεζες, ασφαλιστικές εταιρείες), 

εφαρμόζεται η υποχρέωση των επιχει
ρήσεων να θέσουν σε καθεστώς τηλερ- 
γασίας έως και το 50% των εργαζομένων 
τους. Η τοποθέτηση εργαζομένων σε κα
θεστώς τηλεργασίας προαναγγέλλεται 
στο ΠΣ ΕΡΓΑΝΗ.

Εφαρμόζεται κυλιόμενο ωράριο 
προσέλευσης και αποχώρησης από 

την εργασία, ώστε να υπάρξει αποσυμφό
ρηση των μέσων μαζικής μεταφοράς. Σε 
αυτή την περίπτωση θα υπάρξει εξειδί- 
κευση μετά τις αναγκαίες συνεννοήσεις 

μεταξύ εργοδοτών και εργαζομένων.

6
Εντείνονται οι έλεγχοι από το ΣΕΠΕ 
για την τήρηση των μέτρων χρήσης 
μάσκας και αποστάσεων στους χώρους 

εργασίας.

Προιασείθίου ΚΙΝΑΛ 
για ious επαγγειλμαιίεθ

Πακέτο μέτρων για τπ στήριξη των επαγγελ- 
ματιώνπου πλήττονται λόγω «κορονο-περιορι- 
σμών» παρουσίασετο Κίνημα Αλλαγής. Η δέ

σμη προτάσεων χωρίζεται σε δυο μέρη, σε μέ
τρα ενίσχυσης και μέτρα ανακούφισης. «Κανέ
να μέτρο στήριξης απάτην κυβέρνηση δεν 
άκουσανοιεπαγγελματίεςοιοποίοιθα υπο- 
στούντις άμεσες οικονομικές συνέπειες από 
την εφαρμογή των νέων μέτρων κατά της παν

δημίας. Επαγγελματίεςπου βιώνουν αισθητή 
πτώση τζίρου τους τελευταίους μήνες λόγω της 
υγειονομικής κατάστασης, έχοντας ταυτόχρο
να συσσωρευμένες υποχρεώσεις από το πα
ρελθόν και αδυναμία πρόσβασης στη ρευστό
τητα του τραπεζικού συστήματος», όπως λένε 

χαρακτηριστικά.
Ειδικότερα προτείνονται αποζημίωση ειδικού 

σκοπού για τους κλάδους που θα μείνουν πρα
κτικά κλειστοί, επιδότηση ενοικίου Δεκέμβριο- 
Ιανουάριο για τις άμεσα πληττόμενες επιχειρή
σεις, εκνέου υπαγωγή των επιχειρήσεων που 

πλήττονται στο πρόγραμμα επιδότησης παγίων 
δαπανών, με αναθεώρηση του πλαφόν ενίσχυ
σης και μείωση στο 20% της πτώσης τζίρου ως 
προϋπόθεση υπαγωγής, αναστολή εργασίαςτον 
Ιανουάριο για τους εργαζόμενους των άμεσα 
πληττόμενωνεπιχειρήσεων, δυνατότητα για επι

δότηση εργασίαςτον Ιανουάριο στο 20% των ερ
γαζόμενων των επιχειρήσεων που σημειώνουν 
πτώση τζίρου πάνω από 20% λόγω των περιορι
σμών.

Την ίδια στιγμή, με σύνθημα «Σπάμετον Φόβο 
καιτην Παραπληροφόρηση» - «Ραντεβού Αλλη

λεγγύης και Ζωής» τρέχει από χθες η διαδι
κτυακό καμπάνιατου Κινήματος Αλλαγής με 
στόχο την περαιτέρω ευαισθητοποίηση των πο
λιτών απέναντι στην πανδημία, ώστε να ενισχυ- 
θείτο εμβολιαστικό πρόγραμμα.

Αντ.Αντωνόπουλος

Άρθρο απολογισμού και... ετοιμότητες από ιον Αλέξη Τσίπρα
Με ένα απολογιστικό άρθρο στην «Εφημερίδα των Συντα

κτών» ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ ΑλέξηςΤσίπρας καθιστά σα
φές πως βρίσκεται ήδπ σε θέση μάχης, έτοιμος να διεκδική- 
σει τα ηνία της κυβέρνησπςτης χώρας.

Ο ΑλέξηςΤσίπρας στο άρθρο του κάνει λόγο για μια δύ
σκολη χρονιά που έρχεται, δεδομένου ότι η μάχπ με την παν

δημία θα συνεχιστεί, «παρά τις καθησυχαστικές θριαμβολο
γίες της κυβερνητικής προπαγάνδας και η ακρίβεια δεν πρό
κειται να κοπάσει μετά ευχολόγια του κ. Μητσοτάκη και τις 
σέλφιτου κυρίου Γεωργιάδη». Ωστόσο «η επιταχυνόμενη και 
ανεπίστρεπτη φθορά τπς κυβέρνησης, η εντεινόμενη αντίθε
ση και αντίδραση της κοινωνίας στις καθεστωτικές πρακτι

κές. η κατάρρευση των μύθων της κυβερνητικής προπαγάν- 
δαςφέρνουνόλο και πιο κοντά το τέλος του καθεστώτος

τους. Και όλο και πιο κοντά μια νέα αρχή προόδου και κοινω
νικής δικαιοσύνης, μετην κοινωνία και για τπν κοινωνία», 
επισημαίνει ο ΑλέξηςΤσίπρας.

Ο πρώην πρωθυπουργός τονίζει πως «η βασική διαχωρι- 
στική γραμμή ανάμεσα στπ Δεξιά καιτην Αριστερά, τη συντή
ρηση καιτην πρόοδο, «συμπυκνώνεται στο εξής και μοναδι

κό αίτημα: Εκλογές και πολιτική αλλαγή».
«Αν δεν είχαμε τον κ. Μητσοτάκη μετηντραγική-όπως 

αποδείχτηκε- κανονικότπτά του, που ασχημονεί πάνω στις 
πληγές της κοινωνίας, μπορεί να μην είχαμε ξεμπερδέψει με 
την πανδημία, όπως ο ίδιος τρεις τουλάχιστον φορές πανη
γύρισε, αλλά θα είχαμε μετριάσει και το δράμα και τον πόνο 

καιτον αριθμό των ανθρώπων που χάθηκαν, ενώ θα μπορού
σαν να είχαν σωθεί. Αν δεν αντιμετώπιζε εξαρχής ο πρωθυ-

πουργόςτπνπανδημία ωςευκαιρία προσωπικής, κομματι
κής, ακόμα και οικονομικής κερδοσκοπίας. Αν δεν χειρο
κροτούσε υποκριτικά γιατρούς και νοσηλευτές καιτην ίδια 
στιγμή όχι μόνο άφηνε αβοήθητο, αλλά συρρίκνωνε και υπο
νόμευε το δημόσιο σύστημα υγείας, αν δεν μετέτρεπε τπν 
αναγκαία επικοινωνία για τα μέτρα προστασίας και το εμβό

λιο σε εργαλείο χρηματοδότησης των φίλων, τπς εικόνας και 
του καθεστώτος του, αν δεν απέκρυπτε την έκθεση Λύτρα- 
Τσιόδρα κι όταν αυτή αποκαλύφθπκε δεν κατέφευγε στην 
προσφιλή του πρακτική: Στις υπεκφυγές, στα ψέματα, στη 
δολοφονία τπς αλήθειας. Όχι, δεν ισχυρίζομαι ότι ο κ. Μη- 
τσοτάκης είναι απλώς ανίκανος. Ισχυρίζομαι ότι είναι αθερά

πευτα δογματικός και προσηλωμένος στις αποτυχημένες 
συνταγές του χθες», αναφέρει ο κ. Τσίπρας.
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1  Η ΠΑΝΔΗΜΙΑ ΥΠΟ ΤΟ ΠΡΙΣΜΑ ΤΗΣ ΕΦΗΡΜΟΣΜΕΝΗΣ
ΕΞΕΛΙΚΤΙΚΗΣ ΙΟΛΟΓΙΑΣ

Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ ΤΗΣ
ΚΥΡΙΑΚΗΣ

Σελ.: 1,15 Ημερομηνία
έκδοσης:

31-12-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

529.67 cm² Κυκλοφορία: 12000

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

JL mm ifAl

* ΓΚ. ΜΑΓΙΟΡΚΙΝΗΣ ·



5;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Η ΠΑΝΔΗΜΙΑ ΥΠΟ ΤΟ ΠΡΙΣΜΑ ΤΗΣ ΕΦΗΡΜΟΣΜΕΝΗΣ ΕΞΕΛΙΚΤΙΚΗΣ
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Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ ΤΗΣ
ΚΥΡΙΑΚΗΣ

Σελ.: 1,15 Ημερομηνία
έκδοσης:

31-12-2021

Η ΠΑΝΔΗΜΙΑ 
ΥΠΟ ΤΟ ΠΡΙΣΜΑ
ΤΗΣ ΕΦΗΡΜΟΣΜΕΝΗΣ 
ΕΞΕΛΙΚΤΙΚΗΣ ΙΟΛΟΓΙΑΣ

ΓΚΙΚΑΣ ΜΑΓΙΟΡΚΙΝΗΣ ® ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ 
ΕΠΙΔΗΜΙΟΛΟΓΙΑΣ ΕΚΠΑ, ΜΕΛΟΣ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 
ΕΜΠΕΙΡΟΓΝΩΜΟΝΩΝ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΥΓΕΙΑΣ

Η
 θεωρία της εξέλιξης Βοηθάει να κατα
νοήσουμε τη φυσική νομοτέλεια που 
οδήγησε στη δημιουργία της ζωής και 

μέσω αυτής να καταλάβουμε πώς εξελίσσο
νται οι οργανισμοί στη σύγχρονη εποχή.

ΟΙ ΙΟΙ ΕΙΝΑΙ πρωταθλητές της εξέλιξης για 
δύο, κυρίως, λόγους. Ο πρώτος είναι ότι δη
μιουργούν τεράστιους πληθυσμούς, καθότι 
μολύνουν εκατομμύρια ξενιστές και μέσα 
σε κάθε ξενιστή δημιουργούν εκατομμύρια 
απογόνους. Ο δεύτερος είναι ότι υφίστανται 
τεράστια πίεση για επιβίωση. Ο συνδυασμός 
των δύο αυτών φαινομένων είναι ότι οι ιοί 
μεταλλάσσονται ταχύτατα σε σχέση με τους 
ανθρώπους και μπορούν να αντεπεξέρχο
νται στις αντιξοότητες με μεγάλη επιτυχία. 
Για να μελετήσουμε αυτά τα φαινόμενα πριν 
από οκτώ χρόνια ίδρυσα την ομάδα Εφηρ- 
μοσμένης Εξελικτικής Ιολογίας, της οποίας 
ο σκοπός είναι να εξάγει χρήσιμα για την 
κλινική πράξη συμπεράσματα με Βάση τη 
μελέτη του γονιδιώματος των ιών και την 
εξελικτική θεωρία.

ΓΙΑ ΝΑ ΜΠΟΡΕΣΟΥΜΕ, λοιπόν, να προ- 
Βλέψουμε τι μπορεί να συμβεί στο επόμενο 
έτος όσον αφορά στην πανδημία θα πρέπει 
να κάνουμε πρώτα μία ανασκόπηση για το 
πώς ο ιός εξελίχθηκε από την εμφάνισή του. 
Ενα κομβικό σημείο στην πανδημία υπήρξε 
η έλευση των πρώτων στελεχών ανησυχίας 
και πιο συγκεκριμένα του «Αλφα» (γνωστό 
ως το «Βρετανικό»), του «Βήτα» (γνωστό 
ως «Νοτιοαφρικανικό») και του «Γάμμα» 
(γνωστό ως «Βραζιλιάνικο»), όλα με ιδιό
τητες αυξημένης μεταδοτικότητας. Αν και 
τα τρία αυτά στελέχη μοιράζονταν αρκετές 
μεταλλάξεις στην πρωτεΐνη επιφάνειας, είχαν 
προκύψει ανεξάρτητα σε διαφορετικά γεω
γραφικά σημεία στον κόσμο. Το φαινόμενο 
αυτό ονομάζεται συγκλίνουσα εξέλιξη και 
ήταν ενδεικτικό ότι ο ιός πιθανώς και να έχει 
περιορισμένες δυνατότητες για να εξελιχθεί. 
Ωστόσο, μερικούς μήνες αργότερα το στέλε
χος «Δέλτα» (γνωστό ως «Ινδικό») με έναν 
τελείως διαφορετικό συνδυασμό μεταλλάξε
ων και επίσης αυξημένη μεταδοτικότητα σε 
σχέση με τα προηγούμενα στελέχη ανησυχίας 
διέψευσε τις ελπίδες για περιορισμένες δυ
νατότητες εξέλιξης του ιού. Η δυναμική του 
στελέχους «Δέλτα» ήταν τέτοια που εκτόπισε 
όλα τα άλλα στελέχη και επικράτησε ταχύτατα 
στις περισσότερες χώρες. Στα βασικά στοι
χεία του στελέχους «Δέλτα» ήταν η αυξημένη 
μεταδοτικότητα και η αυξημένη νοσηρότητα, 
σχεδόν διπλάσια από το στέλεχος «Αλφα».

ΑΠΟ ΤΑ ΤΕΛΗ του Νοεμβρίου 2021 η εξά- 
πλωση του στελέχους «Ομικρον» στη Νότιο 
Αφρική, ενός στελέχους με τελείως διαφο
ρετικό συνδυασμό μεταλλάξεων απ’ ό,τι το 
«Δέλτα», μας έδειξε για ακόμα μία φορά ότι ο 
ιός ακόμα δεν έχει πει την τελευταία του κου
βέντα. Η «Ομικρον» διαφεύγει σε σημαντικό 
Βαθμό από την ανοσολογική απάντηση σε 
προηγούμενα στελέχη, μεταδίδεται πιο απο
τελεσματικά, ενώ η νοσηρότητα που προκαλεί 
φαίνεται να είναι σημαντικά χαμηλότερη από 
τη «Δέλτα», χαμηλότερη και από τα αρχικά 
πανδημικά στελέχη. Μέχρι στιγμής, λοιπόν, 
έχουμε καταγράψει τρία κύματα με στελέχη 
ανησυχίας. Τε σταθερό στοιχείο σε κάθε κύμα

ήταν η αυξημένη μεταδοτικότητα των νέων 
στελεχών, ενώ στα κύματα της «Δέλτα» και 
της «Ομικρον» αυξάνεται σημαντικά η ικανό
τητα ανοσολογικής διαφυγής. Η νοσηρότητα 
αυξήθηκε στο κύμα της «Δέλτα» και μειώθηκε 
σημαντικά με το κύμα της «Ομικρον». Συνε
πώς, από τα μέχρι σήμερα στοιχεία προκύπτει 
ότι είναι πιθανό να προκύψουν στελέχη ανη
συχίας με διαφυγή από την ανοσολογική από
κριση και πιθανώς αυξημένη μεταδοτικότητα. 
Σχετικά με τη νοσηρότητα δεν μπορούμε να 
εξαγάγουμε ακόμα ασφαλές συμπέρασμα. Το 
σενάριο ότι η «Ομικρον», μέσω της αυξημένης 
μετάδοσης και μειωμένης νοσηρότητας, θα 
αποτελέσει το τέλος της πανδημίας έχει μία 
μέτρια πιθανότητα να συμβεί, αλλά δεν είναι 
και σίγουρο.

ΜΕΧΡΙ ΤΩΡΑ, λοιπόν, βλέπουμε ότι η εξέλι
ξη της μεταδοτικότητας των στελεχών είναι 
ουσιαστικά μονόδρομος για την επικράτηση 
νέων στελεχών. Καθότι ο αριθμός των κοι
νωνικών επαφών κάθε ανθρώπου είναι πε
περασμένος και οδηγεί σε ένα «ταβάνι» στην 
αύξηση της μεταδοτικότητας, αυτό που φαί
νεται ότι οδηγεί αυτήν τη διαδικασία είναι η 
επιτάχυνση μεταξύ μόλυνσης και μετάδοσης 
(γνωστό ως χρόνος γενιάς), παρά η αύξηση 
του Βασικού αριθμού αναπαραγωγής (γνω
στό ως R0). Η πρόβλεψη, λοιπόν, είναι ότι 
είναι πιθανόν μέσα στο 2022 να προκύψουν 
νέα στελέχη αυξημένης μεταδοτικότητας, 
τα οποία πιθανότατα θα έχουν μικρότερο 
χρόνο γενιάς, ενώ οι ασθενείς μάλλον θα 
έχουν μικρότερο χρόνο φορείας της νόσου. 
Η εξέλιξη όμως της νοσηρότητας μέχρι στιγ
μής δεν είναι γραμμική και είναι εξαιρετικά 
δύσκολο να προβλεφθεί ότι τα στελέχη που 
θα προκύψουν θα έχουν όντως μειωμένη 
νοσηρότητα ή ότι θα παραμείνει η νοσηρό
τητα στα χαμηλά επίπεδα της «Ομικρον». 
Το σενάριο ότι μπορεί να προκύψει ένα πιο 
μεταδοτικό στέλεχος με αυξημένη νοσηρό
τητα, όπως ήταν το στέλεχος «Δέλτα», δεν 
μπορεί να αποκλειστεί. Η λογική ότι ο ιός 
μαζεύει μεταλλάξεις και όσο μαζεύει μεταλ
λάξεις γίνεται πιο ήπιος δεν στηρίζεται από 
κάποιο εξελικτικό μοντέλο. Είναι, ωστόσο, 
πιθανό, όπως έχει εξελιχθεί ο ανθρώπινος 
οργανισμός μέσα στα εκατομμύρια χρόνια 
εξέλιξης, να ωθεί τους ιούς σε εξελικτικά 
μονοπάτια υψηλότερης μεταδοτικότητας και 
χαμηλής παθογένειας μέσω της διαφορικής 
κατανομής των πιθανών συνυποδοχέων των 
ιών μεταξύ ανώτερου αναπνευστικού και κα
τώτερου αναπνευστικού, όπως συμβαίνει, για 
παράδειγμα, με τον ιό της γρίπης.

ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΦΗΡΜΟΣΜΕΝΗ Εξελικτική Ιο
λογία η πανδημία του ιού προσφέρει υπερ
πολύτιμα δεδομένα για το πώς εξελίσσονται 
τα παθογόνα, τα οποία μας Βοηθούν να οχυ
ρωθούμε καλύτερα έναντι στα μελλοντικά 
κύματα. Με Βάση τις γνώσεις που έχουμε 
αποκομίσει, φαίνεται ότι για το 2022 το πιο 
πιθανό σενάριο είναι ότι, καθώς ανεβαίνει το 
ποσοστό της ανοσίας στον πληθυσμό, είτε 
μέσω εμβολιασμού είτε μέσω φυσικής νό
σου, η πανδημία θα γίνεται πιο διαχειρίσιμη, 
ενώ τα μέτρα που θα απαιτούνται θα είναι 
διαρκώς και λιγότερα. Η πιθανότητα όμως να 
μην ασχολούμαστε καθόλου με τον ιό μέσα 
στο 2022 είναι εξαιρετικά μικρή. ■
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1  Η ΝΕΑ ΠΑΡΑΛΛΑΓΉ ΘΑ ΑΥΞΗΣΕΙ ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ ΤΟ
ΤΕΙΧΟΣ ΑΝΟΣΙΑΣ

Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ ΤΗΣ
ΚΥΡΙΑΚΗΣ

Σελ.: 15 Ημερομηνία
έκδοσης:

31-12-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

462.82 cm² Κυκλοφορία: 12000

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Η ΝΕΑ ΠΑΡΑΛΛΑΓΉ 
ΘΑ ΑΥΞΗΣΕΙ 
ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ ΤΟ
ΤΕΙΧΟΣ ΑΝΟΣΙΑΣ

ΒΑΝΑ ΠΑΠΑΕΥΑΓΓΕΛΟΥ ® ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ 
ΠΑΙΔΙΑΤΡΙΚΗΣ - ΛΟΙΜΩΞΙΟΛΟΓΙΑΣ, ΜΕΛΟΣ 
ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΕΜΠΕΙΡΟΓΝΩΜΟΝΩΝ ΤΟΥ 

■■ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΥΓΕΙΑΣ

Α
κόμα και σήμερα, δύο χρόνια μετά την έναρξη της πανδημίας 
στη Γουχάν τον Δεκέμβριο του 2019, προσπαθούμε να κάνουμε 
προβλέψεις για την πορεία της πανδημίας στους επόμενους 
μήνες. Η πανδημία μάς εκπλήσσει συνεχώς καθιστώντας κάθε πρόβλε- 

ψπ ριψοκίνδυνη. Καθώς η πλειονότητα του ενήλικου πληθυσμού που 
διαμένει σε ανεπτυγμένες χώρες έσπευσε να εμβολιαστεί, τα οφέλπ του 
εμβολιασμού έγιναν σαφή με μείωση της νοσηρότητας και της θνησι
μότητας σε περιοχές με αυξπμένη εμβολιαστική κάλυψπ των ενηλίκων 
>60 ετών, παρά τη σημαντική αύξηση των κρουσμάτων, λόγω της επι
κράτησης της μετάλλαξης «Δέλτα» στο 2ο εξάμηνο του 2021.

ΠΑΡΑΛΛΗΛΑ όμως στις αναπτυσσόμενες χώρες του πλανήτπ η δι- 
αθεσιμότητα εμβολίων παρέμεινε ελλιπής, γεγονός που έθετε σε κίν
δυνο τον έλεγχο της πανδημίας, λόγω ενδεχόμενης εμφάνισης νέων 
μεταλλάξεων. Ετσι, μόλις πριν από λίγες εβδομάδες εμφανίστηκε η πα
ραλλαγή «Ομικρον», π οποία άλλαξε και πάλι τα δεδομένα. Γνωρίζαμε 
από τις βασικές αρχές της ιολογίας ότι οι νέες παραλλαγές του ιού θα 
αφορούν σε στελέχπ πολύ πιο μεταδοτικά που πιθανόν θα προκαλούν 
ηπιότερα νόσο. Τα μέχρι σήμερα αρχικά δεδομένα επιβεβαιώνουν τις 
αρχές αυτές.

ΣΤΟ ΕΡΩΤΗΜΑ, λοιπόν, τι περιμένουμε το 2022, είναι σαφές νομίζω 
ότι τις επόμενες εβδομάδες θα έχουμε σημαντική αύξηση των νέων 
κρουσμάτων, λόγω της επικράτησης της παραλλαγής «Ομικρον». Δε
δομένα από τπ Νότιο Αφρική δείχνουν ότι το πανδημικό κύμα που 
προκλήθηκε από τπν επικράτηση της «Ομικρον» ήταν μικρής χρονικής 
διάρκειας. Ας μην ξεχνάμε όμως ότι τώρα στη Νότιο Αφρική είναι κα
λοκαίρι και οι περισσότερες δραστπριότητες συμβαίνουν σε ανοιχτούς 
χώρους. Συνεπώς, θα πρέπει να παρακολουθήσουμε με προσοχή την 
πορεία του νέου κύματος στο βόρειο ημισφαίριο. Σημαντικό, βέβαια, 
είναι ότι η «Ομικρον» δεν φάνηκε να επιβαρύνει το σύστημα Υγείας 
στις χώρες όπου έχει ήδπ επικρατήσει, όπως είναι το Ηνωμένο Βασί
λειο και οι ΗΠΑ, καθώς δεν προκάλεσε αύξηση των νέων νοσηλειών 
και εισαγωγών στις ΜΕΘ.

Η ΝΕΑ ΠΑΡΑΛΛΑΓΗ, που έχει μεγάλη μεταδοτικότητα και προσβάλλει 
ακόμα και εμβολιασμένους, θα αυξήσει σημαντικά το τείχος ανοσίας 
του πληθυσμού έναντι του κορονοϊού. Γνωρίζουμε πλέον ότι τα εμβόλια 
δεν προσφέρουν «αποστειρωτική ανοσία», ένας εμβολιασμένος, δηλαδή, 
αν και έχει σημαντικά μικρότερες πιθανότητες, μπορεί τόσο να κολ
λήσει όσο και να μεταδώσει τη λοίμωξη στο περιβάλλον του. Νεότερες 
μελέτες έχουν δείξει ότι ο ορός αίματος εμβολιασμένων ατόμων έχει 
μειωμένη εξουδετερωτική ικανότητα έναντι του στελέχους «Ομικρον». 
Για αυτόν τον λόγο τονίζεται η σημασία ταυτόχρονης τήρησης των μέ
τρων ατομικής προστασίας, δηλαδή της χρήσης μάσκας, υγιεινής των 
χεριών, καλού αερισμού των κλειστών χώρων, αλλά και τήρησης των 
αποστάσεων. Αξίζει όμως να τονιστεί ότι τα οφέλη του εμβολιασμού 
παραμένουν σπμαντικά και έναντι της παραλλαγής «Ομικρον», καθώς 
είναι σαφές ότι οι εμβολιασμένοι εξακολουθούν να προστατεύονται σε 
μεγάλο βαθμό έναντι σοβαρής νόσου και θανάτου.

ΕΤΣΙ, ΛΟΙΠΟΝ, καθώς θα ξεπεράσουμε, τελικά, μέσα στο πρώτο τρίμη
νο του 2022 και το οφειλόμενο στην «Ομικρον» νέο πανδημικό κύμα, 
μένει να δούμε πώς θα συνεχίσουμε... Φέρνει η παραλλαγή «Ομικρον» 
το τέλος της πανδημίας και θα παραμείνει ο κορονοϊός μαζί μας, όπως 
αυτός της γρίπης ή θα συναντήσουμε μέσα στο 2022 μία νέα παραλ
λαγή που θα μας επαναφέρει και πάλι αντιμέτωπους με συνθήκες 
πανδημίας; ■
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1  ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ - ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ ΟΙ ΔΥΣΚΟΛΟΤΕΡΟΙ
ΜΗΝΕΣ

Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ ΤΗΣ
ΚΥΡΙΑΚΗΣ

Σελ.: 17 Ημερομηνία
έκδοσης:

31-12-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

377.79 cm² Κυκλοφορία: 12000

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ - ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ
ΟΙ ΔΥΣΚΟΛΟΤΕΡΟΙ ΜΗΝΕΣ

ΑΧΙΛΛΕΑΣ ΓΡΑΒΑΝΗΣ
® ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ ΦΑΡΜΑΚΟΛΟΓΙΑΣ,
ΙΑΤΡΙΚΗ ΣΧΟΛΗ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΚΡΗΤΗΣ

Ο
ι Ιανουάριος - Φεβρουάριος, ίσως, 
είναι οι δυσκολότεροι μήνες της παν
δημίας, πριν από την προσδοκώμε- 
νη μετατροπή της σε ενδημική λοίμωξη. Η 

ανοσοποίηση των 9 6kj. δόσεων εμβολίων, 
των περίπου 4 δισ. εμβολιασμένων, των 
εκατοντάδων εκατομμυρίων μολυσμένων 
πιέζει τον κορονόϊό και τον αναγκάζει να με
ταλλάσσει την πρωτέΓνη-ακίδα του, η οποία 
αποτελεί το αντιγόνο ανοσοποίησης τόσο 
με τα εμβόλια όσο και με τη φυσική ανο
σία έπειτα από λοίμωξη. Το νέο στέλεχος 
«Ομικρον» διασηείρεται επιθετικότατα (1 
μολυσμένο άτομο μολύνει άλλα 24). Υπάρ
χει η ανησυχία ότι οι επίμονες ομάδες μη 
εμβολιασμένων ατόμων σε όλο τον κόσμο 
θα παρουσιάσουν μεγαλύτερο κίνδυνο για 
την εμφάνιση νέων επικίνδυνων παραλλα
γών, όπως η «Ομικρον». Τα νέα στελέχη 
προέρχονται από τη μεγάλη κοινοτική με
τάδοση, σε περιοχές με χαμηλά ποσοστά 
εμβολιασμού, όπως η Ινδία (36%, στέλεχος 
«Δέλτα») ή η Ν. Αφρική (26%, στέλεχος 
«Ομικρον» και «Βήτα»). Η αντιμετώπιση 
της διστακτικότητας των ανθρώπων για 
εμβολιασμό είναι, επομένως, ζωτικής ση
μασίας για τον περιορισμό της εξάπλωσης 
του ιού και για την αποφυγή νοσηλειών

και θανάτων (Mallapaty S. Nature Δεκέμ
βριος 2021). Εξίσου επείγουσα είναι και η 
αναγκαία απόφαση του πλούσιου κόσμου 
να εμβολιάσει δωρεάν μέσα στο 2022 τον 
φτωχότερο κόσμο: Το κόστος των απαι- 
τούμενων 10 δισεκατομμυρίων δόσεων 
είναι περίπου 110 δισεκατομμύρια, ποσό 
ελάχιστο μπροστά στα 3 τρισεκατομμύρια 
δολάρια που χάνονται μέχρι στιγμής από 
την παγκόσμια οικονομία λόγω πανδημίας 
(Zsmigiera Μ. Statista Νοέμβριος 2021). 
Οι προϋπολογισμοί των 20 πλουσιότερων 
χωρών αντέχουν άνετα την αναγκαία δα
πάνη.

ΕΙΝΑΙ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝ ότι προκαταρκτικά 
δεδομένα από τη Ν. Αφρική αλλά και από 
τις Μ. Βρετανία, Ισπανία δείχνουν ότι το 
στέλεχος «Ομικρον» αναπτύσσει ηπιότε
ρη κλινική εικόνα απ' ό,τι τα προηγούμενα 
στελέχη του ιού. Τις επόμενες εβδομάδες 
τα δεδομένα από πολλές πλέον χώρες θα 
είναι σαφέστερα. Πρέπει, λοιπόν, να περι
ορίσουμε τη διασηορά του ιού δραστικά και 
να προστατεύσουμε τις ευπαθείς ομάδες. 
Εχουμε πλέον τα εργαλεία να το πετύχουμε, 
δεν είμαστε αδαείς όπως πέρσι. Το 2021 η 
επιστήμη μάς έδωσε σημαντικά όπλα:

1. Γνωρίζουμε όη η χρήση μάσκας υψηλής 
προστασίας (KN95-FFP2) από όλους περιο
ρίζει ακόμη και σε συνωστισμό (>1 μέτρο) τη 
διασπορά στο 0,4-1% και για τα νέα στελέχη 
ίου ιού (Ku & συν Science Advances 2021, 
Bagheri & συν PNAS 2021).
2. Εργαστηριακά δεδομένα υποδηλώνουν 
ότι τα εμβόλκι, ιδιαίτερα με την 3η αναμνη
στική δόση, διατηρούν μεγάλο μέρος της 
ικανότητάς τους να ελαττώνουν την πι
θανότητα βαριάς νόσησης, νοσηλείας και 
θανάτου για το στέλεχος «Δέλτα», αλλά και 
για το στέλεχος «Ομικρον» (Bar-On & συν 
J New Eng Med 2021).
3. Τρία νέα αντιιικά φάρμακα, που χορηγού
νται για 3-5 μέρες (δύο από το στόμα και 
ένα ενδοφλέβια), έχουν πάρει άδεια επεί
γουσας χρήσης για ασθενείς στο σπίτι τις 
πρώτες μέρες της λοίμωξης και περιορίζουν 
σημαντικά την πιθανότητα Βαριάς νόσησης 
και νοσηλείας: Molnupiravir κατά 30-50% 
(Bernal & συν J New Eng Med 2021), 
paxlovid περίπου κατά 90% (Mahase Ε. Brit 
Med J 2021), remdesivir κατά 87% (EMA 
2021). Απόλυτη προτεραιότητα χορήγησής 
τους έχουν τα άτομα με επιβαρυμένη υγεία, 
που κινδυνεύουν περισσότερο για Βαριά 
νόσηση.

ΕΠΟΜΕΝΩΣ, το μήνυμα για την επόμενη 
χρονιά είναι: Εμβολιαζόμαστε πάραυτα, 
φοράμε μάσκα ΚΝ95 μέσα και έξω σε συ
νωστισμό, αποφεύγουμε τις εκδηλώσεις 
με πολύ κόσμο και χαιρόμαστε τη ζωή με 
ασφάλεια. Μένουμε μακριά από τους ανεύ
θυνους, τους διαταραγμένους, τους τρομο- 
λάγνους, εμπιστευόμαστε την επιστήμη. ■
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1  ΧΕΙΡΟΠΙΑΣΤΟ ΣΕΝΑΡΙΟ ΤΟ ΤΕΛΟΣ ΤΗΣ ΠΑΝΔΗΜΙΑΣ
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ ΤΗΣ

ΚΥΡΙΑΚΗΣ
Σελ.: 1,16 Ημερομηνία

έκδοσης:
31-12-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

334.75 cm² Κυκλοφορία: 12000

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Αθ. ΔΗΜΟΠΟΥΛΟΣ

ΧΕΙΡΟΠΙΑΣΤΟ ΣΕΝΑΡΙΟ
ΤΟΤΕΛΟΣΤΗΣ ΠΑΝΔΗΜΙΑΣ

ΘΑΝΟΣ ΔΗΜΟΠΟΥΛΟΣ
® ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ ΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΗΣ-ΑΙΜΑΤΟΛΟΓΙΑΣ- 
ΟΓΚΟΛΟΓΙΑΣ ΙΑΤΡΙΚΗ ΣΧΟΛΗ, ΠΡΥΤΑΝΗΣ ΕΘΝΙΚΟΥ 
ΚΑΙ ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΚΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ

Η
 εμφάνιση και η επικράτηση νέων 
στελεχών του SARS-CoV-2 εγεί
ρει προβληματισμό και πιθανώς 

ιδιαίτερη ανησυχία σχετικά με το μέλλον 
της πανδημίας Covid-19. Χαρακτηριστικό 
είναι το γεγονός ότι το στέλεχος «Ομικρον» 
αναμένεται αρχές του 2022 να είναι η κυ
ρίαρχη παραλλαγή διεθνώς, καθώς είναι 
70 φορές πιο μεταδοτική από τη «Δέλτα», 
η οποία είναι 100 φορές πιο μεταδοτική 
από την παραλλαγή «Αλφα». Ολα τα στοι
χεία δείχνουν ότι η ταχύτητα εξάπλωσης 
της παραλλαγής «Ομικρον» θα οδηγήσει 
σε αύξηση των διαγνώσεων μέσα στους 
επόμενους 2-3 μήνες σε παγκόσμια κλί
μακα. Αυτό που όμως δεν είναι ξεκάθαρο 
-και είναι το πιο σημαντικό- είναι ποια θα 
είναι η πίεση που θα ασκήσει το στέλεχος 
«Ομικρον» στα συστήματα Υγείας. Τρεις 
παράγοντες θα διαδραματίσουν καταλυτικό 
ρόλο και θα προσδιορίσουν τον αντίκτυπο 
της νέας παραλλαγής στην παγκόσμια κοι
νότητα: 1) η νοσηρότητα-θνησιμότητα του 
στελέχους στον ανεμβολίαστο πληθυσμό, 
2) η αποτελεσματικότητα των εμβολίων 
έναντι του στελέχους «Ομικρον» έπειτα

από 2 ή 3 δόσεις και 3) η βαρύτητα της 
επαναλοίμωξης.

ΠΑΡΟΤΙ ΠΟΛΛΟΙ φοβούνται ότι με την εμ
φάνιση του στελέχους «Ομικρον» μπορεί 
να αρχίζει η πανδημία από την αρχή, αυτό 
είναι μάλλον αβάσιμο. Η εμφάνιση νέων 
παραλλαγών του ιού αποτελεί τμήμα της 
φυσικής εξέλιξης του ιού SARS-CoV-2 
κατά αναλογία με την εμφάνιση νέων 
παραλλαγών του ιού της γρίπης. Πλέον 
σχεδόν δύο χρόνια μετά την αρχική εμφά
νιση της Covid-19 έχουμε στα χέρια μας 
σημαντικά όπλα. Αφενός, διαθέτουμε απο
τελεσματικά εμβόλια. Τα στοιχεία δείχνουν 
ότι η μείωση της νοσηρότητας και της θνη
σιμότητας με 2 δόσεις εμβολίων mRNA 
παραμένει σε σχετικά υψηλά επίπεδα της 
τάξης του 70%. Σε αυτό θα πρέπει να ση
μειώσουμε όη η μείωση της φαινομενικής 
αποτελεσματικότατος μπορεί να οφείλεται 
εν μέρει στο γεγονός ότι η βαρύτητα της 
«Ομικρον» στους μη εμβολιασμένους είναι 
χαμηλότερη. Η προσθήκη της ενισχυτικής 
δόσης διευρύνει την αποτελεσματικότητα 
έναντι μεταλλαγμένων στελεχών, γεγονός

που επαληθεύεται και από εργαστηριακές 
μελέτες με το στέλεχος «Ομικρον». Η τα
χύτητα με την οποία θα ολοκληρωθεί' η χο
ρήγηση της τρίτης δόσης στον πληθυσμό 
αναμένουμε να παίξει πολύ σημαντικό ρόλο 
στην ανακοπή του κύματος της «Ομικρον». 
Αφετέρου τα πρώτα εγκεκριμένα φάρμακα 
έναντι της Covid-19 έχουν αρχίσει να γίνο
νται διαθέσιμα. Τα αναιικά χάπια μολνουπι- 
ραβίρη και Paxlovid είναι αποτελεσματικά 
έναντι της σοβαρής λοίμωξης Covid-19. 
Μια άλλη σημαντική θεραπευτική παρέμ
βαση είναι και η χορήγηση μονοκλωνικών 
αντισωμάτων για την αντιμετώπιση πρώ
ιμων μορφών της νόσου. Επιπλέον, η δι
εθνής ιατρική και επιστημονική κοινότητα 
έχει αποκτήσει την εμπειρία αντιμετώπισης 
ασθενών με ήπια, μέτρια ή σοβαρή νόσο 
Covid-19 και γνωρίζει τη φυσική πορεία 
της νόσου. Ολα αυτά υποδηλώνουν ότι οι 
περιορισμοί που είχαμε ζήσει στο αρχικό 
στάδιο της πανδημίας δεν προβλέηεται να 
επιστρέφουν.

ΜΕ ΒΑΣΗ την πρόοδο που έχει σημειωθεί 
ιστός μπορούμε να πούμε ότι το τέλος της 
πανδημίας αποτελεί πλέον ένα χειροπια
στό σενάριο για το 2022. Εως τότε όμως 
δεν θα πρέπει να ξεχνάμε να παραμείνου
με ασφαλείς. Εμβολιαζόμαστε και με την 
αναμνηστική δόση του εμβολίου έναντι της 
Covid-19, χρησιμοποιούμε σωστά μάσκα 
προσώπου σε πολυσύχναστους κοινόχρη
στους χώρους και προβαίνουμε άμεσα σε 
διαγνωστικό έλεγχο για Covid-19 επί εμ
φάνισης συμπτωμάτων. Επιπλέον, πριν 
από τις συναθροίσεις μας η διενέργεια 
δειγματοληπτικού ελέγχου με self test ή 
rapid test αποτελεί ένα μέτρο περιορισμού 
της διασποράς του SARS-CoV-2. ■
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1  Η ΑΠΟΛΥΤΗ ΨΥΧΡΟΛΟΥΣΙΑ: «ΕΚΤΟΞΕΥΘΗΚΑΝ» ΣΤΑ
35.58 ΤΑ ΝΕΑ ΚΡΟΥΣΜΑΤΑ ΣΤΗ ΧΩΡΑ ΜΑΣ

Πηγή: LIVE SPORT Σελ.: 31 Ημερομηνία
έκδοσης:

31-12-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

318.3 cm² Κυκλοφορία: 4200

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

» Η ΜΕΤΑΛΛΑΞΗ ΟΜΙΚΡΟΝ ΣΥΝΕΧΙΖΕΙ ΝΑ ΜΑΣ ΔΕΙΧΝΕΙ ΤΑ ΔΟΝΤΙΑ ΤΗΣ

Η ΑΠΟΛΥΤΗ UIYXPOAOVEIA: «ΙΚΤΟΞΕΥΒΗΚΑΝβ 
ΣΤΑ 35.580 ΤΑ ΝΕΑ ΚΡΟΥΙΜΑΤΑ ΣΤΗ ΧΗΡΑ ΜΑΣ
Σ

οκ προκαλεί ο αριθμόε 
των κρουσμάτων κορονο- 
ΐού μετά την επέλαση τηε 
μετάλλαξηεΌμικρον. Κι αυτό 

γιατί τα νέα κρούσματα των τε
λευταίων 24 ωρών στη χώρα 
pas ξεπέρασαν και μάλιστα κα
τά πολύ τα τριάντα χιλιάδεβ.

Τα νέα εργαστηριακά επιβε
βαιωμένα κρούσματα τηε νόσου, 
λοιπόν, που καταγράφηκαν us 
τελευταίεε 24 ώρεε είναι 35.580, 
εκ των οποίων 32 εντοπίστηκαν 
κατόπιν ελέγχων ous πύλεε ει
σόδου ins χώραε. Ο συνολικόε 
αριθμόε των κρουσμάτων ανέρ
χεται σε 1.170.293. Τα κρού
σματα στην Αττική ξεπέρασαν τα 
15.000 (17.173), έκτων οποίων 
τα 5.007 εντοπίστηκαν στο κέ
ντρο ms Αθήναε, ενώ στη Θεσσα
λονίκη άγγιξαν τα 4.000 (3.997).

Οι νέοι θάνατοι ασθενών με 
COVID-19 είναι 72, ενώ από την 
έναρξη ins επιδημίαε έχουν κα
ταγράφει συνολικά 20.708 θάνα

τοι. Ο αριθμόε των ασθενών που 
νοσηλεύονται διασωληνωμένοι 
είναι 636. Μεταξύ των ασθενών 
που νοσηλεύονται διασωληνω- 
μένοι, 540 (84,91%) είναι ανεμ- 
βολίαστοι ή μερικώε εμβολια
σμένοι και 96 (15,09%) είναι πλή- 
ρωε εμβολιασμένοι.

•Ανακοινώσειε μετά την Πρωτο
χρονιά για τα πιστοποιητικά εμ
βολιασμού προανήγγειλε ο υ- 
πουργόε Υγείαε, θάνοε Πλεύρηε. 
Όπωε είπε στην τηλεόραση του 
ΣΚΑΙ, έχει σχεδόν αποφασιστεί η 
ισχύε του πιστοποιητικού εμβο
λιασμού να είναι 7 μήνεε και ό

σοι δεν έχουν κάνει αναμνηστική 
δόση θα θεωρούνται ανεμβολία- 
στοι. Παράλληλα, ο υπουργόε Υ- 
γείαε άφησε ανοιχτό το ενδεχό
μενο επέκτασηε τηε υποχρεωτι- 
κότηταε για τουε άνω των 50 ε
τών. Η υποχρεωτικότητα. όπωε 
είπε, εξετάζεται μόνο σε ηλικια- 
κέε κατηγορίεε και όχι σε επαγ- 
γελματικέε. Για τουε ανεμβολί- 
αστουε άφησε επίσηε ανοιχτό το 
ενδεχόμενο να μην έχουν πρό
σβαση στο μέλλον ούτε στουε ε- 
ξωτερικούε χώρουε και τόνισε 
ότι αυτό το έχουν ζητήσει ήδη οι 
ειδικοί.
•Τέλοε στη ζωή του με τραγι
κό τρόπο έδωσε έναε 47χρονοε 
ασθενήε που νοσηλευόταν με 
κορονοϊό στην Πνευμονολογική 
Κλινική COVID-19 του νοσοκο
μείου Παπανικολάου στη Θεσσα
λονίκη. Πήδηξε στο κενό από πα
ράθυρο του τριώροφου κτιρίου 
του νοσοκομείου.



10;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Ανησυχία για το άνοιγμα των σχολείων στις 10/1
Πηγή: LIVE SPORT Σελ.: 31 Ημερομηνία

έκδοσης:
31-12-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

131.18 cm² Κυκλοφορία: 4200

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Ανησυχία νια το ύνοινιια των σχοΑείων otic 10/1
Η... ΕΚΤΟΞΕΥΣΗ 
ίων κρουσμάτων 
λόγω τηε'Ομικρον 
έχει ηροκαλέσει 
συναγερμό. Τα νέα 
μέτρα τέθηκαν σε 
ισχύ άμεσα και όχι 
otis 3 Ιανουάριου, 
ενώ τα περισσότε
ρα βλέμματα είναι 
πλέον στραμμένα 
otis 10 Ιανουάρι
ου. ημέρα που θα ανοίξουν τα σχολεία.

Κι αυτό γιατί τα στοιχεία του ΕΟΔΥ για 
τα κρούσματα παιδιών 4-18 ετών προ
βληματίζουν. Εε δηλώσειε του στο MEGA 
ο υπουργόε Υγείαε. θάνοε Πλεύρηε, ξε
καθάρισε ότι τα σχολεία θα ανοίξουν κα
νονικά και στην ώρα tous «αλλά μέχρι τό
τε, θα κοιτάξουμε εάν χρειαστεί να επι- 
καιροποιηθούν κάποια θέματα του πρω

τοκόλλου». Ίδια 
είναι και η άποψη 
του υπουργείου 
Παιδείαε. Υπάρ
χουν όμωε και α- 
ντίθετεε φωνέε. 
Μέροε τηε επι- 
στημονικήε κοι- 
νότηταε προτείνει 
τα σχολεία να α
νοίξουν μια εβδο
μάδα αργότερα, 

δηλαδή στιε 17 Ιανουάριου, ενώ ο πρόε- 
δροε του ΕΟΔΥ. θεοκλήε Ζαούτηε. αφήνει 
όλα τα ενδεχόμενα ανοιχτά. Ο Δημοσθέ- 
νηε Σαρηγιάννηε. καθηγητήε Περιβαλλο- 
ντικήε Μηχανικήε ΑΠΘ, εξήγησε ότι αν τα 
σχολεία ανοίξουν μια εβδομάδα αργότε
ρα, θα ήταν θετικό, γιατί θα αποφύγουμε 
να συμπέσουν με την κορύφωση του κλί- 
ματοε.
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1  Στο φως πρώτη φορά τα στοιχεία που κρύβουν για
ΜΕΘ και θανάτους

Πηγή: ΚΥΡΙΑΚΑΤΙΚΗ
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Σελ.: 1,14-15 Ημερομηνία
έκδοσης:

31-12-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

2376.92
cm²

Κυκλοφορία: 11000

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

COVID-19 ΠΑΝΔΗΜΙΑ 1

Στο φωβ πρώτη 
φορά ία στοιχεία 
που κρύβουν για 

ΜΕΘ και θανάτουκ
Το εγκληματικό λάθος κυβέρνησης και ειδικών 
με τους εμβολιασμένους. * 14-15
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1  Στο φως πρώτη φορά τα στοιχεία που κρύβουν για ΜΕΘ και θανάτους
Πηγή: ΚΥΡΙΑΚΑΤΙΚΗ

ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
Σελ.: 1,14-15 Ημερομηνία

έκδοσης:
31-12-2021

Κυβέρνηση και ειδικοί πήραν ε
Tous άφησαν έρμαια στην πανδημική έξαρση Οκτωβρίου - Νοεμβρίου, 
ενώ ήταν γνωστό πωε τα ανησώματα από τα εμβόλια μειώνονταν μετά 

το τρίμηνο! «Ξύπνησαν» ons 3 Δεκεμβρίου, όταν το κακό είχε γίνει
Η εξέλιξη των θανάτων

COVID-19
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Από τον 
Βασίλη Γαλούπη
dimokratia@dimokratia.gr

ε πείσμα ins σκόπι- 
μι» απόκρυψτ» κρίσι
μων πληροφοριών για 
την πανδημία από το 
υπουργείο Υγείαβ, τον 

ΕΟΔΥ και ns Υγειονομικέβ Πε- 
ριφέρειεβ ins xcopas, η «κυρια
κάτικη δημοκρατία» συγκεντρώ
νει για πρώτη φορά και φέρνει στο 
epos όλα τα διαθέσιμα στοιχεία για 
νοσηλείεβ, διασωληνώοε» και 
θανάτουβ, τόσο για tous 
ανεμβολίαστουβ όσο και 
για tous πλήρωβ εμβολι- 
ασμένουβ.

Το επίπονο αυτό εγ
χείρημα ρίχνει epeas σε 
μέχρι τώρα άγνωστεβ πτυ- 
χέβ ms πανδημίαβ για το 
«μαύρο» τρίμηνο ins κα
τάρρευσή του ΕΣΥ. Τα στοιχεία 
αυτά είναι διαθέσιμα μόνο στο 
υπουργείο Υγείαβ, στον ΕΟΔΥ και 
ns Υγειονομικέβ Περιφέρειεε, αλ
λά όχι και orous πολΐτεβ.

Προτού προχωρήσουμε στην 
παρουσίαση των στοιχείων θα δώ
σουμε λεπτομέρειεβ για τον τρόπο 
που ενεργούν οι αρμόδιεε πολιη- 
κέβ και υγειονομικέβ Αρχέβ, ώστε 
να μην καταφέρνει κανείβ να απο
κτήσει μια ολοκληρωμένη εικόνα 
Ιδού na>s δρουν:
■ 1ηΥΠΕ Armors: Δεν έχει δημο
σιοποιήσει ποτέ κανένα στοιχείο 
για θανάτουβ εμβολιασμένων και 
ανεμβολίαστων.
■ 2η ΥΠΕ Πειραιά» και Αιγαίου: 
Επειτα από δημοσίευμα άλλου μέ
σου προ εβδομάδων για διασωλη- 
νώσε» - θανάτουβ, αφαίρεσε από 
το σάιτ ms όλα τα στοιχεία
■3η ΥΠΕ Μακεδονίαν Eoisns αρ- 
χέβ Δεκεμβρίου έδινε στοιχεία μό
νο για νοσηλείεβ και διασωληνώ- 
σε». Στη συνέχεια σταμάτησε.

■ 4η ΥΠΕ Μάκεδονίαβ και θρά- 
Kns: Δίνει σταθερά ακόμα και σή
μερα στοιχεία για διασωληνώσε» 
και voonAeies.
■ 5η ΥΠΕ Θεσσαλίτ» και Στερεάβ 
Ελλάδαε: Δεν δημοσιοποιεί κανέ
να στοιχείο για την πανδημία
■ 6η ΥΠΕ Πελοποννήσου, Ιονί- 
ων Νήσων, Ηπείρου και Δυηκήβ 
Ελλάδαβ: Αρχικά δημοσιοποιού
σε και tous θανάτουβ, αλλά γρήγο
ρα διέκοψε. Δημοσιοποιεί σπορα- 
δικά μόνο κάποια στοιχεία για νο- 
σηλείεβ, διασωληνώσε».
■ 7η ΥΠΕ Kprams: Μετά τον

ντόρο που έγινε πρόσφατα στη 
Βουλή διέγραψε από τον ιστό- 
τοπό ms κάθε αναφορά σε στοι
χεία για νοσηλείεε, διασωληνώ- 
σε» και θανάτουβ εμβολιασμέ
νων - ανεμβολίαστων.

Μέσα σε ένα τέτοιο κλίμα συ- 
στηματικήβ απόκρυψι» στοιχείων 
για m δημόσια υγεία από ns πε- 
ρισσότερεβ Υγειονομικέβ Περι- 
φέρειεβ, τον ΕΟΔΥ και, φυσικά, 
το υπουργείο Υγείαε, προέκυψαν 
ολέθριεβ συνέπειεβ, κυρία» για 
tous εμβολιαομένουβ. Από το κα
λοκαίρι τα κυβερνητικά στελέχη, 
προσπαθώνταβ να πείοουν για πε- 
ρισσότερου5 εμβολιασμούβ, έδω- 
oavmv ψευδαίσθηση όη οι εμβο
λιασμένοι δεν κινδυνεύουν. Με 
επαναλαμβανόμενα και διχαση- 
κά για τον λαό σλόγκαν περί πλή- 
pous ελευθερίαβ και αχρείαστων 
μασκών ή για τείχη avooias, που 
αποδείχθηκε όη δεν θα μπορού
σαν να χηστούν ποτέ, και για τε
λευταία... μίλιαττ» πανδημίαε.

Αν, όμα», τα κυβερνηηκά στε
λέχη και όργανα φρόντιζαν να 
ενημερώνουν σε καθημερινή βά
ση για την αύξηση των νοσηλειών 
και των θανάτων εμβολιασμένων 
από ns αρχέβ του φθινοπώρου, τό
τε οι πολίτεβ δεν θα ζούσαν παρα- 
πλανημένοι, βάζονττ» σε κίνδυνο 
την υγεία tous. Θα φρσνηζαν να 
προστατεύονται περισσότερο μέ
χρι την ενισχυπκή δόση.

Το ακόμα χειρότερο είναι όη, 
παρά τη δραμαηκή αύξηση νοση
λειών, διασωληνώσεων και θα
νάτων εμ βολιαομένων τον Οκτώ

βριο και τον Νοέμ
βριο, η κυβέρνη
ση και οι επιτροπέβ 
ins... παρέμεναν 
προκλητικά άπρα- 
γε8 έο» ns αρχέε 
Δεκεμβρίου, προ- 
κειμένου να απο
φασίσουν για την 

εσπευσμένη ενισχυτική δόση 
μετά το πέραε τριμήνου, όταν και 
μειώνονται τα ανησώματα.

Τα στοιχεία που φέρνουμε 
σήμερα στο φα» επιβεβαιώνουν 
όη το εμβόλιο προστατεύει ση- 
μανηκά από ns ΜΕΘ και τον θά
νατο. Και αυτό δεν αμφισβητείται, 
αφού πράγμαη οι ανεμβολίαστοι 
είναι περισσότερο εκτεθειμένοι.

Ταυτόχρονα, όμα», απο
καλύπτει και την κυβερνητική 
πλάνη περί θαυματουργού εμ
βολίου cos μοναδικού και απο
κλειστικού όπλου npos tous 
εμβολιασμένουΒ, με συνέπεια 
εκατομμύρια άνθρωποι να κυ
κλοφορούν επί μήνεβ δίχα» να 
νιώθουν ότι χρειάζονται να τη
ρούν άλλα μέτρα npoomoias 
και με τα αντισώματά tous να 
έχουν μειωθεί. Η ίδια η κυβέρ
νηση, δηλαδή με ns υπερβολέβ 
ms, ns παλινωδΐεβ και την κρυ- 
ψίνοιάη» «ακύρωσε» ένα μέροβ 
από τα σημαντικά οφέλη των εμ

βολίων. Οι επί μήνε8 δηλώσει 
από κυβερνητικά χείλη περί 
«πανδημίαβ ανεμβολίαστων», 
περί δήθεν μηδενικών πιθανο
τήτων οι ανεμβολίαστοι να κολ
λήσουν, να νοσήσουν ή και να 
πεθάνουν αποδείχθηκαν άκρα» 
επικίνδυνεβ.

Εξάλλου, το γεγονόβ όη είτε

δεν δόθηκαν καθόλου είτε εξα
φανίστηκαν κρίσιμα στοιχεία 
για ns πραγματικέβ διαστάσειε 
ms πανδημί as, δήθεν για να μην 
πληγεί το εμβολιαστικό πρό
γραμμα, προκάλεσε τα ακριβά» 
αντίθετα αποτελέσματα, με την 
ενίσχυση τι» 0uomonas, αλλά 
και των θεωριών συνωμοσίαβ.

I Για πρώτη φορά στο tpws 
τα στοιχεία που δεν δίνουν 

στη δημοσιότητα υπουργείο Υγεία», 
ΕΟΔΥ και που «διαγράφουν»} από 
τα σάιτ του» οι πανικόβλητε» ΥΠΕ

2η ΥΠΕ: 217 οι ανεμβολίαστοι νεκροί, 138 οι εμβολιασμένοι σε έναν μήνα
Ο ΠΡΩΤΟΣ θάνατοβ εμβολιασμένου στην 
Ελλάδα ανακοινώθηκε επίσημα ons 15 Αυ- 
γούστου. Μέχρι τον Σεπτέμβριο, οι πλήρα» 
εμβολιασμένοι προστατεύονταν οε σχεδόν 
απόλυτο βαθμό. Η προστασίατωνεμβολίων 
άρχισε να φθίνει έπειτα από κάποιουβ μή- 
νεβ, όπα» ετησήμαιναν από ns αρχέβ φθινο
πώρου ετηστήμονεβ στο εξωτερικό. Ομα», 
μόλ» ons 3 Δεκεμβρίου η κυβέρνηση και η 
επιτροπή των ειδικών αποφάσισαν να επι- 
ταχύνουν την ενιοχυηκή δόση μετά τη λήξη 
του τριμήνου. Μάλιστα, η υγειονομική επι
τροπή σύρθηκε στην απόφαση έπειτα από 
δημόσια., παραγγελιάτου πρωθυπουργού, 
κάη που δεν θα μπορούσε να δεχτεί κανέ- 
vas επιστήμοναβ με αυτοσεβασμό.

Μέχρι ns 3 Δεκεμβρίου, και ενώ αρκε
τοί πλήρωε εμβολιασμένοι συμπλήρωναν 
ma εφτά και οκτώ μήνεβ από τότε που έκα

ναν το εμβόλιο, άκουγαν από κυβερνηη
κά και επιστημονικά χείλη όη είναι ελεύ
θεροι να κυκλοφορούν όπο» θέλουν, όπο- 
τε θέλουν και όπου θέλουν. Δίχωβ να έχουν

I Εω» xis 10 Οκτωβρίου 
οι εμβολιασμένοι νεκροί 

ήταν 147. Tis επόμενε» 29 
ημέρε», από 1.118 θανάτου» 

οι 346 αφορούν 
πλήρω» εμβολιασμένου»

ποτέ μια ξεκάθαρη ενημέρωση όη μετά tous 
τρε» τέσσερ» μήνε8 μπαίνουν στην γκρίζα 
φάση κινδύνου, παρόη υπήρχαν πολλέβ δι- 
εθνείβ μελέτεβ που το επισήμαιναν. Να ση

μειωθεί επίσι», ώστε να υπάρχει και μια mo 
γενική εικόνα για την επικράτεια, όη mv 1η 
Δεκεμβρίου, και σύμφωνα με στοιχεία που 
παρουσίασε στη Βουλή η αξιωμαηκή αντι
πολίτευση επικαλούμενη στοιχεία από τον 
ΕΟΔΥ και τον κ. Τσιόδρα, οι νεκροί πλήρα» 
εμβολιασμένοι έα» ns 10 Οκτωβρίου ήταν 
147. Από 10 Οκτωβρίου έα» 7 Νοεμβρίου 
καταγράφηκαν συνολικά 1.118 θάνατοι, εκ 
των οποίων οι 346 αφορούν πλήρωβ εμβο
λιασμένοι πολίτεβ. Παρατηρήθηκε, δηλα
δή μια μεγάλη αύξηση και για tous εμβολι- 
ασμένουβ.

Η εξέλιξη των νοσηλειών και των δια
σωληνώσεων στην Υγειονομική Περιφέ
ρεια Πειραιά και Αιγαίου είναι ενδεικτική 
ms κυβερνητικήβ και επιστημονυα» απρα
ξίαν Στο διάστημα 8 Οκτωβρίου - 8 Νοεμ
βρίου οι θάνατοι των εμβολιασμένων ήταν

19, ποσοστό 20,5% επί του συνόλου των νε
κρών. Το ίδιο διάστημα οι νεκροί ανεμβολί- 
αστοι ήταν 74 (79,5%).

Συγκριτικά με το αμέσα» προηγούμε
νο διάστημα, ήταν φανερό όη όλο και πε
ρισσότεροι από tous πλήρο» εμβολιασμέ- 
vous είχαν αρχίσει να χάνουν τα οφέλη, και 
τα ανησώματάτουβ εξασθενούσαν. Το πο
σοστό 20,5% ήταν ήδη αρκετά υψηλό, όμα» 
ουδείβ έκανε το παραμικρό για να προειδο
ποιήσει tous εμβολιασμένοι όη κινδυνεύ
ουν ma περισσότερο. Ετσι, από ns 9 Νοεμ
βρίου έα» ns 9 Δεκεμβρίου οι θάνατοι αλ
λά και τα ποσοστά εκηνάχθηκαν. Συγκε
κριμένα, οι νεκροί εμβολιασμένοι έφτασαν 
tous 138, με ποσοστό 38,9% επί των συνολι- 
κών θανάτων! Οι νεκροί ανεμβολίαστοι ήταν 
217 (61,1%), αφού παρέμεναν έτσι κι αλλκί» 
εντελώβ απροστάτευτοι.
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1  Στο φως πρώτη φορά τα στοιχεία που κρύβουν για ΜΕΘ και θανάτους
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6η ΥΠΕ: «Σιωπή»
Αρχικά, η 6η ΥΠΕ δημοσιοποιού
σε και τους θανάτους έως τα μέ
σα Οκτωβρίου. Στη συνέχεια έπα- 
ψε να δίνει τέτοια στοιχεία και περι
ορίζεται στις νοσηλείες και τις δια
σωληνώσεις. Στις 30 Σεπτεμβρίου 
υπήρχαν 23 ανεμβολίαστοι και μό
λις 4 εμβολιασμένοι σης ΜΕΘ, ενώ 
οι νεκροί ήταν 4 (3 ανεμβολίαστοι, 
1 εμβολιασμένος). Οι νοσηλευόμε
νοι σε απλές κλίνες ήταν 239 ανεμ- 
βολίαστοι (77%) - 70 εμβολιασμένοι 
(23%). Σης 15 Οκτωβρίου οι θάνατοι 
ήταν 5 (3 ανεμβολίαστοι, 2 εμβόλια 
σμένοι), ενώ σης νοσηλείες και ης 
διασωληνώσεις δεν υπήρχε κάποια 
διαφορά. Σχεδόν έναν μήνα αργότε
ρα, όμως, υπήρχε εκτίναξη σπς να

σηλείες, με την τάση να παγιώνεται 
και για όλο το επόμενο διάστημα:

26 Νοεμβρίου
■ Νοσηλευόμενοι σε απλές κλίνες: 
520 ανεμβολίαστοι (71 %) - 213 εμβα 
λιασμένοι (29%)
■Νοσηλευόμενοι σε ΜΕΘ: 31 ανεμ- 
βολίαστοι (73%) -15 εμβολιασμένοι 
(27%)

23 Δεκεμβρίου
■Νοσηλευόμενοι σε απλές κλίνες: 
454 ανεμβολίαστοι (75%) -148 εμβα 
λιασμένοι (25%)
■Νοσηλευόμενοι σε ΜΕΘ: 45 ανεμ- 
βολίαστοι (80%) -11 εμβολιασμένοι 
(20%)

3η ΥΠΕ - Μακεδονία: «Εκρηξη» cms voonXeies
ΑΠΟ τα στοιχεία για την 3η Υγειονομική Περι
φέρεια Μακεδονίαβ γίνεται σαφέβ nos υπήρξε 
μια έκρηξη κυρίωβ otts νοσηλείεβ και των εμβο
λιασμένων. Οι αριθμοί μιλούν από μόνοι tous 
για το διάστημα από 5 Οκτωβρίου έωβ 5 Δεκεμ
βρίου:

5 Οκτωβρίου
■Νοσηλευόμενοι σε απλέβ κλίνεβ: ανεμβολίαστοι 
214, εμβολιασμένοι 57
■Νοσηλευόμενοι σε ΜΕΘ: ανεμβολίαστοι 57, εμ
βολιασμένοι 6

5 Νοεμβρίου
■Νοσηλευόμενοι σε απλέβ κλίνεβ: ανεμβολίαστοι 
350, εμβολιασμένοι 102

■Νοσηλευόμενοι σε ΜΕΘ: ανεμβολίαστοι 85, εμ
βολιασμένοι 6

5 Δεκεμβρίου
■Νοσηλευόμενοι σε απλέβ κλίνεβ: ανεμβολίαστοι 
501, εμβολιασμένοι 169
■ Νοσηλευόμενοι σε ΜΕΘ: ανεμβολίαστοι 111, 
εμβολιασμένοι 10

Παρατηρούμε ότι μέσα σε ένα δίμηνο οι ανεμ- 
βολΐαστοι σε απλέβ κλίνεβ αυξήθηκαν από 214 σε 
501, όπωβ ήταν αναμενόμενο. Οι εμβολιασμένοι, 
όμωβ, τριπλασιάστηκαν από 57 σε 169. Οσον αφο
ρά ns ΜΕΘ, η αναλογία ανεμβολίαστων - εμβολι
ασμένων ons 5 Δεκεμβρίου ήταν 11 npos 1, κάη που 
επιβεβαιώνει την αυξημένη προστασία των εμβολι
ασμένων συγκριτικά με tous ανεμβολίαστουε.

4η ΥΠΕ: 459 νεκροί ανεμβολίαστοι, 66 εμβολιασμένοι
Σύμφωνα με επίσημα στοιχεία που
δόθηκαν σης 15 Νοεμβρίου από 
την 4η ΥΠΕ Μακεδονίας - Θρά
κης, στο διάστημα από 12 Σεπτεμ
βρίου έως 14 Νοεμβρίου οι νεκροί 
από κορονοϊο ήταν: 459 σνεμβαλί- 
αστοι (84,7%) - 83 εμβολιασμένοι 
(15,3%). Για το επόμενο διάστημα 
δεν έχουν δοθεί στοιχεία Ενδεικτι
κά συμπεράσματα, όμως, βγαίνουν 
και από την πορεία των νοσηλειών. 
Συγκεκριμένα, στο διάστημα από 
10 Σεπτεμβρίου έως 10 Δεκεμβρί
ου οι ανεμβολίαστοι αε απλές κλί
νες αυξήθηκαν από 192 σε 399 και 
σης ΜΕΘ από 47 σε 74. Σχεδόν δι
πλασιάστηκαν, δηλαδή. Στο ίδιο δι

άστημα, όμως, υπήρξε και έκρηξη 
για τους εμβολιασμένους. Από 35 
άτομα σης οπλές κλίνες τετραπλα
σιάστηκαν και έφτασαν στους 138, 
ενώ σης ΜΕΘ από 1 τον Σεπτέμ
βριο αυξήθηκαν στους 16 τρεις μή
νες μετά.

ΙΟΣεπτεμβρίου
■ Νοσηλευόμενοι σε απλές κλί
νες: ανεμβολίαστοι 192, εμβολια
σμένοι 35
■Νοσηλευόμενοι σε ΜΕΘ: ανεμ- 
βαλίαστοι 47, εμβολιασμένοι 1

10 Οκτωβρίου
■ Νοσηλευόμενοι σε απλές κλί
νες: ανεμβολίαστοι 197, εμβολια

σμένοι 61
■ Νοσηλευόμενοι σε ΜΕΘ: ανεμ- 
βολίαστοι 57, εμβολιασμένοι 4

10 Νοεμβρίου
■ Νοσηλευόμενοι σε απλές κλί
νες: ανεμβολίαστοι 358, εμβολια
σμένοι^
■ Νοσηλευόμενοι σε ΜΕΘ: ανεμ- 
βολίαστοι 59, εμβολιασμένοι 10

10 Δεκεμβρίου
■ Νοσηλευόμενοι σε απλές κλί
νες: ανεμβολίαστοι 399, εμβολια
σμένοι 138
■ Νοσηλευόμενοι σε ΜΕΘ: ανεμ- 
βαλίαστοι 74, εμβολιασμένοι 16

7η ΥΠΕ: 21 ανεμβολίαστοι, 16 εμβολιασμένοι
ΑΠΟ τα συνολικά στοιχεία ms Περιφέρειαβ Κρή- 
ms που πρόλαβαν να δουν το (pros, προτού τα δια
γράψουν, και που δημοσιοποιήθηκαν στο διάστημα 
μεταξύ 20 Οκτωβρίου και 10 Δεκεμβρίου, υπήρχαν 
21 θάνατοι ανεμβολίαστων και 16 εμβολιασμένων. 
Οι περισσότεροι νεκροί μέσα σε μία μέρα ήταν 5 και 
καταγράφηκαν ons 3 Δεκεμβρίου (2 ανεμβολίαστοι 
και 3 εμβολιασμένοι). Υπήρχαν, μάλιστα, μέρεβ που 
οι διασωληνωμένοι ons ΜΕΘ ήταν 50%-50%. Εν
δεικτικά αναφέρουμε κάποιε8 σημανηκέβ ημερο- 
μηνίεβ, όπου φαίνεται και η εξέλιξη σε νοσηλεΐεε, 
διασωληνώσεΐ8, θανάτουβ.

20 Οκτωβρίου
■Νοσηλευόμενοι σε απλέβ κλίνεε: 20 ανεμβολία- 
στοι (47,6%) - 22 εμβολιασμένοι (52,4%)
■ Νοσηλευόμενοι σε ΜΕΘ: 9 ανεμβολίαστοι 
(64,3%) - 5 εμβολιασμένοι (35,7%)
■θάνατοι: 1 εμβολιασμένοβ (100%)

2 Νοεμβρίου
■Νοσηλευόμενοι σε απλέβ κλίνεβ: 32 ανεμβολία- 
στοι (68,1%) -15 εμβολιασμένοι (31,9%) 
■Νοσηλευόμενοι σε ΜΕΘ: 5 ανεμβολίαστοι (50%)
- 5 εμβολιασμένοι (50%)
Θάνατοι: 0

4 Νοεμβρίου
■Νοσηλευόμενοι σε απλέβ κλίνε8:30 ανεμβολία- 
στοι (58,8%) - 21 εμβολιασμένοι (41,2%) 
■Νοσηλευόμενοι σε ΜΕΘ: 6 ανεμβολίαστοι (60%)
- 4 εμβολιασμένοι (40%)
■Θάνατοι: 2 εμβολιασμένοι (100%)

12 Νοεμβρίου
■Νοσηλευόμενοι σε απλέβ κλίνεί: 43 ανεμβολία- 
στοι (53,8%) - 37 εμβολιασμένοι (46,2%)
■ Νοσηλευόμενοι σε ΜΕΘ: 10 ανεμβολίαστοι

(76,9%) - 3 εμβολιασμένοι (23,1%)
■θάνατοι: 1 εμβολιασμένοβ (100%)

15 Νοεμβρίου
■Νοσηλευόμενοι σε απλέβ κλίνεβ: 54 ανεμβολία- 
στοι (62,1%) - 33 εμβολιασμένοι (37,9%)
■ Νοσηλευόμενοι σε ΜΕΘ: 10 ανεμβολίαστοι 
(76,9%) - 3 εμβολιασμένοι (23,1)
■Θάνατοι: 1 ανεμβολίαστοβ (50%), 1 εμβολιασμέ- 
vos (50%)

25 Νοεμβρίου
■Νοσηλευόμενοι σε απλέβ κλίνεβ: 57 ανεμβολία- 
στοι (64%) - 32 εμβολιασμένοι (36%)
■ Νοσηλευόμενοι σε ΜΕΘ: 10 ανεμβολίαστοι 
(71,4%) - 4 εμβολιασμένοι (28,6%)
■θάνατοι: 3 ανεμβολίαστοι (100%)

1 Δεκεμβρίου
■Νοσηλευόμενοι σε απλέε κλίνεβ: 53 ανεμβολία- 
στοι (54,1%) - 45 εμβολιασμένοι (45,9%) 
■Νοσηλευόμενοι σε ΜΕΘ: 9 ανεμβολίαστοι (50%) 
- 9 εμβολιασμένοι (50%)
■Θάνατοι: 2 εμβολιασμένοι (100%)

8 Δεκεμβρίου
■Νοσηλευόμενοι σε anA0s κλίνε8:63 ανεμβολία- 
στοι (68,5%) - 29 εμβολιασμένοι (31,5%)
■ Νοσηλευόμενοι οε ΜΕΘ: 13 ανεμβολίαστοι 
(65%) - 7 εμβολιασμένοι (35%)
■Θάνατοι: 1 ανεμβολίασπκ (100%)

10 Δεκεμβρίου
■Νοσηλευόμενοι σε απλέβ κλίνεβ: 64 ανεμβολία- 
στοι (68,1%) - 30 εμβολιασμένοι (31,9%)
■ Νοσηλευόμενοι σε ΜΕΘ: 14 ανεμβολίαστοι 
(60,9%) - 9 εμβολιασμένοι (39,1%)
■Θάνατοι: 0
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1  Προβλέπουν τώρα πάνω από 60.000 κρούσματα τη
μέρα

Πηγή: ΚΥΡΙΑΚΑΤΙΚΗ
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Σελ.: 13 Ημερομηνία
έκδοσης:

31-12-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

408.15 cm² Κυκλοφορία: 11000

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Προβλέπουν τώρα 
πάνω από 60.000 

κρούσματα τη μέρα
Η ΠΑΝΔΗΜΙΑ σαρώνει την Ελλάδα, το 
ΕΣΥ καταρρέει, χιλιάδεβ οικογένειεβ θρη
νούν tous νεκρούβ τουβ, η κοινή γνώμη ζει 
στον ίλιγγο των συνεχόμενων ρεκόρ κρου
σμάτων, που έφτασαντηνΤετάρτητα28.828, 
με τη θετικότητα στο 7,23%, και ο πρωθυ- 
πουργόβ έκανε απλά ένα μικρό διάλειμμα 
από τιβ συνεχείβ διακοπέβ του.

Η εικόνα μιαβ χώραβ που οδηγείται με 
μαθηματική ακρίβεια, όπωβ λένε όλοι οι 
επιστήμονεβ, ακόμη και όσοι διάκεινται θε- 
τικά απέναντι στην κυ βέρνηση Μητοοτάκη, 
στην κατάρρευση λόγω τηβ πανδημίαβ είναι 
τραγική.

Το παραμύθι των υπουργών-μαϊντα- 
νών στα ΜΜΕ τηβ λίσταβ Πέτσα ότι «σώθη
καν τα Χριστούγεννα» κρύβει... δράκουβ. Ο 
έλεγχοβ τηβ πανδημίαβ χάθηκε και οι κατα- 
στηματάρχεβ στην εστίαση και στα κέντρα 
διασκέδασηβ είναι «στα κάγκελα» με τα μέ
τρα που ανακοίνωσε ο υπουργόβ Υγείαβ θά- 
vos Πλεύρηβ, όπωβ και με τοντρόπο τηβ ανα- 
κοίνωσήβτουβ.

Καταστολή, lockdown χωρίβ μέτρα στή- 
ριξηβ, απειλέβ και ψεύτικεβ ελπίδεβ με πα
γωμένα χαμόγελα. Κι όλα αυτά την ώρα που 
ο Κυριάκοβ Μητσοτάκηβ αναγκάστηκε από 
την κατακραυγή του κόσμου μετά τα ρεκόρ 
θετικών κρουσμάτων να επιστρέψει από το 
Ζαγόρι, όπου είχε πάει ολιγοήμερεβ διακο- 
πέβ, όπωβ είχε ενημερώσει την περασμένη 
Δευτέρα το Μέγαρο Μαξίμου.

Η ανακοίνωση του Μαχίμου περιείχε και 
την επισήμανση ότι ο Κυριάκοβ Μητσοτά- 
κηβ θα έχει και τα δύο του κινητά τηλέφω
να ανοικτά για να ενημερώνεται γιατιβ εξε- 
λίξειβ. Οχι, δεν είναι ανέκδοτο και ανέλαβε 
η λίστα Πέτσα να μαβ το κάνει κατανοητό, με 
απλέβ εικόνεβ... καθημερινότηταβ, όπωβ το 
ότι «ο ήχοβ στο κινητό του πρωθυπουργού 
ήταν πολύ δυνατόβ και ξάφνιασε τουβ θαμώ- 
νεβ καταστήματοβ στο οποίο βρισκόταν».

Η δραματική κατάσταση που βιώνουν 
οι πολίτεβ στην Ελλάδα δεν είναι και δεν 
ήταν άγνωστη στον κ. Μητοοτάκη. Ακόμη 
και προτού πάει στην Αρίστη στην Ηπει
ρο, τα θετικά κρούσματα είχαν ξεπεράσει τα 
10.000 και τα επιστημονικά μοντέλα έδει
χναν την απότομη αύξηση που ερχόταν. Οι 
επιστήμονεβ, όπωβ ο κ. Σαρηγιάννηβ, προ
βλέπουν περισσότερα από 60.000 κρού
σματα ημερησίωβ από τιβ πρώτεβ ημέρεβ 
του 2022 και αυτό σημαίνει ότι ο εφιάλτηβ 
θα συνεχιστεί.

Την Τρίτη τα κρούσματα ήταν21.657 και 
την Τετάρτη 28.828. Κι όμωβ, ο υπουργόβ 
Υγείαβ ήταν αισιόδοξοβ: «Αυτή τη στιγμή το 
ότι αισιοδοξούμε πωβ μπορούμε να έχουμε 
πιο ήπιεβ νοσήοειβ από τον κορονοϊό έχει 
να κάνει ακριβώβ με το γεγονόβ ότι οι πολί
τεβ είναι εμβολιασμένοι και η εμβολιαστική 
κάλυψητου πληθυσμού έχει ανέβει κατά 10 
μονάδεβ το τελευταίο διάστημα».

Μέχρι την ώρα που γράφονταν αυτέβ οι 
γραμμέβ είχαν καταγραφεί συνολικά20.636 
θάνατοι, ενώ ο αριθμόβ των ασθενών που νο
σηλεύονταν διασωληνωμένοι ήταν 620.
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1  «Σαφάρι» για πλαστά rapid tests
Πηγή: REALNEWS Σελ.: 32 Ημερομηνία

έκδοσης:
31-12-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

1080.54
cm²

Κυκλοφορία: 40500

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

«Σαφάρι» 
για πΑαστά 
rapid tests

Του ΘΑΝΟΥ ΣΩΤΗΡΗ
th.sotiris@realnews.gr

Π
ρόκειται για την πλέον δύσκολη 
διερεύνηση περιπτώσεων έκδο
σης εικονικών βεβαιώσεων για 
τον κορωνόίό. Οι στόχοι για την Αστυνομία εί

ναι πολλοί και διάσπαρτοι σε όλη τη χώρα και 
γι' αυτό χρειάζεται συνεργασία με όλουςτους 
συναρμόδιους φορείς».

Με αυτά τα λόγια, στέλεχος της Ελληνικής 
Αστυνομίας αποκαλύπτει στη Realnews τη 
νέα μεγάλη έρευνα που πραγματοποιούν οι 
υπηρεσίες της για τον εντοπισμό των φαρμα
κείων, οι ιδιοκτήτες των οποίων καταχωρίζουν 
εικονικά αρνητικά rapid tests πολιτών που δεν 
εμφανίζονται καν για τη σχετική εξέταση. Το 
φαινόμενο φαίνεται πως έχει λάβει τεράστιες 
διαστάσεις, λόγω των νέων μέτρων που απαι
τούν συνεχή rapid tests, ειδικά από τους ανεμ- 
βολίαστους. Ετσι, η συντονισμένη επιχείρηση 
των Αρχών εξαπλώνεται σε όλα τα μήκη και τα 
πλάτη της Ελλάδας, περιλαμβάνονταςτην ηλε
κτρονική διασταύρωση των στοιχείων που κα
ταχωρίζονται, τη συμμετοχή πολλών διέυθύν- 
σεων της ΕΛ.ΑΙ., αλλά ακόμα και μυστικές πα
ρακολουθήσεις από άνδρες και γυναίκες της 
Ασφάλειας.

Η τελευταία περίπτωση που αποκαλύφθηκε 
αφορά μεγάλο φαρμακείο της Αττικής. Μετά 
από σχετική καταγγελία που έγινε στα μέσα του 
Δεκεμβρίου, κλιμάκιο επιθεωρητών της Εθνικής 
Αρχής Διαφάνειας, σε συνεργασία με αξιωμα
τικούς της Διεύθυνσης Οικονομικής Αστυνομί
ας πραγματοποίησε έλεγχο στο φαρμακείο και 
διαπίστωσε ότι από το σύνολο των rapid tests 
που είχαν δηλωθεί στο Εθνικό Μητρώο Ασθε
νών COVID-19 είχαν γίνει 2.198 καταχωρί
σεις για τις οποίες δεν αποδείχθηκε η προμή
θεια του αντίστοιχου αριθμού τεστ. Η υπόθε
ση έχει διαβιβαστεί στον εισαγγελέα Εφετών 
Αθηνών, όμως, όπως όλα δείχνουν, δεν είναι 
η μοναδική, καθώς αυτού του είδους η απάτη 
έχει παρατηρηθεί, κυριολεκτικά, από τον Εβρο 
έως την Κρήτη.

Πριν από έναν μήνα
Η αρχή έγινε πριν από έναν μήνα, όταν η Δι
εύθυνση Εσωτερικών Υποθέσεων ενημερώθη
κε από αστυνομικούς της Ασφάλειας Αλεξαν
δρούπολης για πληροφορίες που ανέφεραν ότι 
ιδιοκτήτης φαρμακείου στο Πρωτοκκλήσι Σου- 
φλίου χορηγεί ψευδείς βεβαιώσεις αρνητικών 
τεστ σε κατοίκους της περιοχής που δεν εξε
τάζονται, μεταξύ των οποίων και αστυνομικοί. 

Οι αστυνομικοί της Ασφάλειας είχαν διαπι-

Διαστάσεις 
επιδημίας 

παίρνουν τα 
κρούσματα 

ψευδών 
δηϋώσεων 

διαγνωστικού 
εϋέγχου από 
φαρμακεία. 

Μυστικές 
παρακο

λουθήσεις 
περιλαμβάνει 
η έρευνα της 

ΕΛ.ΑΣ.
στώσει πως το φαρμακείο ανήκε σε φαρμακοποιό που έχει 
αποβιώσει και συνέχισε να το λειτουργεί ο σύζυγός της ο οποί
ος είναι πολιτικός υπάλληλος του υπουργείου Εθνικής Αμυνας 
και υπηρετεί σε στρατιωτική υπηρεσία στο Σουφλί. Για δύο 
24ωρα παρακολούθησαν την κίνηση στο συγκεκριμένο φαρ
μακείο, ενώ παράλληλα επικοινώνησαν με την ΗΔΙΚΑ και ζή
τησαν όλες τις καταχωρίσεις που έγιναν τις δύο αυτές ημέρες 
με αρνητικά rapid tests.

Ηταν στην υπηρεσία τουε
Οπως διαπιστώθηκε, είχε εκδοθεί αρνητική βεβαίωση για δύο 
αστυνομικούς που υπηρετούν στην περιοχή, οι οποίοι, την 
ώρα που έγινε η καταχώριση στο σύστημα, ήταν στην υπηρε
σία τους. Ετσι, οι άνδρες της Ασφάλειας αποφάσισαν να πα
ρακολουθήσουν και πάλι το συγκεκριμένο φαρμακείο και δι
απίστωσαν ότι, σε χρόνο κατά τον οποίο ήταν κλειστό, εξακο
λουθούσαν οι καταχωρίσεις αρνητικών τεστ στο σύστημα της 
ΗΔΙΚΑ! Από αυτό το σημείο και μετά, ανέλαβαν οι Εσωτερικές 
Υποθέσεις και τελικά εντοπίστηκαν και κατηγορούνται, εκτός 
από τον ιδιοκτήτη, συνολικά 13 άτομα που έκαναν τα εικονικά 
rapid tests, μεταξύ των οποίων αστυνομικοί και στρατιωτικοί.

Αυτή η υπόθεση ήταν η αφορμή αφενός να κινητοποιηθούν 
οι υπηρεσίες Ασφαλείας σε όλη τη χώρα, προκειμένου να συλ- 
λεγούν πληροφορίες για ανάλογα περιστατικά, και αφετέρου, 
η δημοσιοποίησή της να προκαλέσει καταγγελίες πολιτών που 
ανέφεραν πως σε κάποια φαρμακεία εκδίδονται βεβαιώσεις 
χωρίςτην εξέταση αυτών στους οποίους χορηγούνται.

Μέσω της συλλογής πληροφοριών από πολίτες, κινητο
ποιήθηκαν και οι αστυνομικοί της Υποδιεύθυνσης Ασφάλει
ας Ηρακλείου στην Κρήτη. Η αναφορά που είχαν έλεγε πως 
ένας 62χρονος φαρμακοποιός στο κέντρο της πόλης κατα
χώριζε στο σύστημα αρνητικά rapid tests σε όσους πολίτες 
του το ζητούσαν, έναντι 7 ευρώ. Σε πρώτη φάση, οι αστυνο
μικοί άρχισαν να παρακολουθούν το συγκεκριμένο φαρμα
κείο, όμως και σε αυτή την περίπτωση υπήρχε το πρόβλημα 
ότι δεν ήταν δυνατόν να διαπιστώσουν από απόσταση το εί
δος της συναλλαγής που είχε ο πελάτης με τον φαρμακοποιό 
μέσα στο κατάστημα.

Ετσι, άνδρας της Ασφάλειας εμφανίστηκε ως πελάτης στο 
φαρμακείο και ζήτησε από τον 62χρονο να του χορηγήσει βε
βαίωση αρνητικού αποτελέσματος, χωρίς να υποβληθεί στην 
επιβαλλόμενη εξέταση. Μαζί του είχε και δύο χαρτονομίσμα
τα, ένα των 10 και ένα των 20 ευρώ, που είχαν προσημειωθεί.

Σε φαρμακείο 
της Αττικής 
διαπιστώθηκε ότι 
από το σύνοδο των 
rapid tests που 
είχαν δηδωθεί 
στο Εθνικό 
Μητρώο Ασθενών 
COVTD-19 είχαν 
γίνει 2.198 
καταχωρίσεις, 
για τις οποίες 
δεν αποδείχθηκε 
η προμήθεια 
του αντίστοιχου 
αριθμού τεστ

Οταν ολοκληρώθηκε η διαδικασία ψευδούς κα
ταχώρισης στο σύστημα του αρνητικού τεστ 
και ο φαρμακοποιός πήρε το χαρτονόμισμα 
των 10 ευρώ, άλλοι αστυνομικοί, που περίμε- 
ναν έξω από το κατάστημα, τον συνέλαβαν.

Δυσκολίεδ
Σύμφωνα με αστυνομικές πηγές η έρευνα για 
τις περιπτώσεις που υπάρχουν καταγγελίες ή 
υποψίες για ανάλογες υποθέσεις είναι εξαιρε
τικά δύσκολη, ειδικά εάν πρόκειται για μεγά
λη πόλη ή -ακόμη περισσότερο- για την Αττι
κή. Οπως λένε, στην περίπτωση του Σουφλί- 
ου επρόκειτο για ένα χωριό «όπου όλοι γνω
ρίζουν όλους» και η αστυνομική έρευνα πραγ
ματοποιήθηκε σχετικά εύκολα.

Στην περίπτωση του Ηρακλείου της Κρήτης 
χρειάστηκε να παρουσιαστεί ο αστυνομικός 
ως πελάτης, αφού υπήρχε αυξημένη κίνηση 
στο φαρμακείο και δεν ήταν δυνατόν να αντι- 
ληφθούν τέτοιες δοσοληψίες ενώ στην Αττική 
η απάτη εντοπίστηκε λόγω του μεγάλου αριθ
μού ψευδούς προμήθειας rapid tests που εί
χε δηλωθεί.

Ακόμη πιο δύσκολο είναι, όπως τονίζουν οι 
ίδιες πηγές όταν πρόκειται για μεγάλα φαρ
μακεία σε πόλεις στα οποία σχηματίζονται κα
θημερινά ουρές πολιτών που χρειάζονται τα 
rapid tests για την εργασία τους ή για οποια
δήποτε άλλη κοινωνική δραστηριότητα. Εκεί η 
εξακρίβωση τυχόν παράνομηςχορήγησηςαρ- 
νητικής βεβαίωσης είναι εξαιρετικά δύσκολη.

Ετσι, τα στελέχη της Ελληνικής Αστυνομίας 
που χειρίζονται ανάλογες υποθέσεις σχετικές 
με τα μέτρα αντιμετώπισης της πανδημίας, 
βρίσκονται σε στενή συνεργασία με την ΗΔΙ- 
ΚΑ και προσπαθούν να προλάβουν το φαινό
μενο πλασματικών αρνητικών αποτελεσμά
των με δειγματοληπτικούς ελέγχους και στο- 
χευμένες έρευνες όταν υπάρχουν καταγγελί
ες, αλλά πάντα σε συνδυασμό με τα στοιχεία 
που έχουν καταχωριστεί στη βάση δεδομένων 
από τα φαρμακεία.
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1  Προς υποχρεωτικό εμβόλιο στους άνω των 50
Πηγή: ΓΕΝΙΚΗ ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΩΝ Σελ.: 2 Ημερομηνία

έκδοσης:
31-12-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

244.62 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Προς υποχρεωτικό 
εμβόλιο στους 
άνω των 50

Λήξη στους 7 μήνες στα
πιστοποιητικά όσων δεν
έχουν κάνει 3η δόση

Επέκταση της υποχρεωτικότητας του 
εμβολιασμού κατά του κορωνοϊού προα

νήγγειλε ο υπουργός Υγείας Θάνος Πλεύ- 
ρης, μιλώντας στον τηλεοπτικό σταθμό 
ΣΚΑΪ.

Η κυβέρνηση συζητά σε δύο επίπε
δα: Το πρώτο είναι η έμμεση υποχρεω- 
τικότητα αναφορικά με την ενισχυτική 
δόση με λήξη του πιστοποιητικού εμβο

λιασμού στους επτά μήνες για όσους δεν 
έχουν κάνει την τρίτη δόση.

Ο κ. Πλεύρης υπενθύμισε ότι από τα 
τέλη Οκτωβρίου όσοι είναι άνω των 60 
και έχουν συμπληρώσει το 7μηνο χω
ρίς να έχουν κάνει την τρίτη δόση θεω
ρούνται ανεμβολίαστοι. «Αυτό εξετάζεται 

για το σύνολο του πληθυσμού. Εξετάζου
με στους 7 μήνες όποιος δεν έχει κάνει 
αναμνηστική δόση ανεξαρτήτως ηλικια- 
κής ομάδας να μην έχει τα προνόμια του 

εμβολιασμένου» είπε.
Σε ό,τι αφορά την επέκταση της υπο

χρεωτικότητας για την α' δόση είπε πως 
αυτό που εξετάζεται είναι μόνο για ηλικι- 
ακή επέκταση και όχι σε επαγγελματικές 
κατηγορίες, αλλά δεν είναι κάτι που έχει 
αποφασιστεί.

Όπως είπε, το σκέλος αυτό εξετάζεται 
σε σχέση με δύο παράγοντες: ο ένας εί
ναι η επιτυχία της εφαρμογής του μέτρου 
στους άνω των 60 και η πίεση στο σύστη
μα Υγείας. «Δεν είμαστε δογματικοί στην 
υποχρεωτικότητα» πρόσθεσε.

Ανέφερε ακόμη πως έχει πέσει στο τρα
πέζι από τους ειδικούς η πρόταση να μην 
έχουν οι ανεμβολίαστοι πρόσβαση ούτε 
στους εξωτερικούς χώρους.

Σε ό,τι αφορά το μεταλλαγμένο στέλε
χος Όμικρον που οδήγησε χθες σε νέο 
ρεκόρ εγχώριων κρουσμάτων ο κ. Πλεύ
ρης είπε πως η μεταδοτικότητά του είναι 
πολύ μεγάλη και ο δείκτης θετικότητας 
πολύ υψηλός.

«Περιμένουμε και μεγάλη άνοδο και αρ
κετά γρήγορα και την κορύφωση» είπε, 
προσθέτοντας πως η Αττική πρωτίστως 
και η Κρήτη είναι οι περιοχές που πλήτ
τονται περισσότερο.

Ο υπουργός Υγείας επανέλαβε πως η 
κυβέρνηση δεν εξετάζει το να μην ανοί
ξουν τα σχολείαμετά τις χριστουγεννιά
τικες διακοπές.
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1  Σήμα κινδύνου από καθηγητή του Κολούμπια: «Σε
μία-δύο μεταλλάξει ο ιος θα είναι τελείως ανθεκτικό ...

Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 9 Ημερομηνία
έκδοσης:

31-12-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

999.44 cm² Κυκλοφορία: 2650

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΚΟΡΟΝΟΪΟΕ

Σήμα κινδύνου από καθηγητή του 
Κολούμπια: «Σε μία-δύο μεταλλάξει 
ο ios θα είναι τελείωε ανθεκτικόε 
στα σημερινά αντισώματα»
• Πόσο προστατεύουν τα εμβόλια από τηνΌμικρον

• Πώδ θα ξεχωρίσετε τα συμπτώματα από το κρυολόγημα ή τη γρίπη

Του ΧΡΗΣΤΟΥ ΚΥΜΠΙΖΗ

νησυχία σε όλο tov πλανήτη 
έχει προκαλέσει η νέα έξαρ
ση της πανδημίας, η οποία 

μολύνει καθημερινά εκατοντάδες 
χιλιάδες ανθρώπους.

Οι ειδικοί συστήνουν πως αν 
κάποιος νιώσει έστω και το παρα
μικρό σύμπτωμα, να αυτοπεριορι- 
στεί και να κάνει αμέσως τεστ... Πώς 
όμως μπορεί κάποιος να ξεχωρί
σει αν πάσχει από ένα απλό κοινό 
κρυολόγημα, ή από γρίπη, ή από 
κορωνοϊό;

«Ο καλύτερος τρόπος για να το 
μάθετε, είναι να κάνετε ένα τεστ» λέει 
η Δρ Σάρα Ας Κομπς, ιατρός σε Νοσο
κομείο Παίδων των ΗΠΑ. «Εκτός 
από το τεστ, θα έλεγα ότι είναι πολύ 
δύσκολο να ξεχωρίσεις τι έχεις αυτή 
τη στιγμή... θα πρέπει να τα αντιμε
τωπίζουμε όλα σαν ίδια».

«Τα πρώιμα σημάδια του κρυολο
γήματος, της γρίπης και του κορωνο- 
ϊού τείνουν να είναι παρόμοια» λέει 
ο επιδημιολόγος και πρώην εκτε
λεστικός διευθυντής του Τμήματος 
Υγείας του Ντπρόιτ, Αμπντούλ Ελ- 
Σαγιέντ. Τόσο ο κορωνοϊός όσο και 
η γρίπη συχνά έχουν συμπτώματα 
όπως πυρετό, κόπωση, πόνους στο 
σώμα, πονόλαιμο, δύσπνοια και εμε
τό ή διάρροια.

Ωστόσο, η λοίμωξη από κορω- 
νοϊό μπορεί να διακριθεί από τον 
πονοκέφαλο και τον ξηρό βήχα που 
συχνά τον συνοδεύουν. Η απώλεια 
γεύσης και όσφρησης που ήταν το 
μεγαλύτερο προειδοποιητικό σημάδι 
μόλυνσης από τον κορωνοϊό εξακο
λουθεί να είναι πιθανό σύμπτωμα, 
αν και λιγότερο διαδεδομένο τώρα 
από ό,τι σε άλλες μεταλλάξεις.

«Για άτομα που αισθάνονται 
σοβαρό πόνο στο στήθος, ιδιαίτε
ρα με ξηρό βήχα που έχει επιδεινω
θεί, τότε θα πρέπει να αναζητήσουν 
ιατρική βοήθεια» προειδοποιεί και 
συμπληρώνει:

«Ο πιο σημαντικός όμως παρά
γοντας που πρέπει να λάβετε υπόψη, 
είναι η επαφή με άλλο κρούσμα. Εάν 
αρχίζετε να νιώθετε κάποιο από αυτά 
τα συμπτώματα, αξίζει να αναρωτη
θείτε: Έχει μολυνθεί κάποιος με τον 
οποίο έχω έρθει σε επαφή, με κορω- 
νοϊό; Αξίζει επίσης να απομονωθείτε 
και να κάνετε ένα τεστ» συμβουλεύει.

Λιγότερο ευαίσθητα στην 
μετάλλαξη Όμικρον τα rapid 
test
Τα τεστ που δίνουν αποτέλεσμα μέσα 
σε μερικά λεπτά, είναι λιγότερο ευαί
σθητα στην παραλλαγή Όμικρον απ’ 
ό,π σε προηγούμενες, προειδοποιούν 
οι αμερικανικές υγειονομικές Αρχές.

Αυτό σημαίνει πως τα τεστ 
αυτού του είδους είναι ενδεχόμενο 
να δίνουν ψευδώς αρνητικά αποτε
λέσματα, ακόμη κι αν κάποιος έχει 
μολυνθεί από την Όμικρον.

«Τα προκαταρκτικά δεδομένα 
υποδεικνύουν ότι τα τεστ αντιγόνων

Τα τεστ που δίνουν 
αποτέλεσμα μέσα σε 
μερικά λεπτά, είναι 
λιγότερο ευαίσθητα 
στην παραλλαγή 
Όμικρον απ’ ό,τι 
σε προηγούμενεδ, 
προειδοποιούν 
οι αμερικανικέδ 
υγειονομικέδ Αρχέδ.

πράγματι αντχνεύουν την παραλλα
γή Όμικρον, αλλά έχουν μειωμένη 
ευαισθησία» αναφέρει ανακοίνω
ση του αμερικανικού ομοσπονδια
κού οργανισμού φαρμάκων (FDA).

«Αν κάποιος λάβα αρνητικό απο
τέλεσμα αφού κάνει rapid test, αλλά

υπάρχουν υποψίες πως έχει μολυν
θεί, για παράδειγμα αν έχει συμπτώ
ματα ή υψηλή πιθανότητα μόλυνσης, 
λόγω επαφής με άλλο κρούσμα, είναι 
σημαντικό να κάνει μοριακή εξέτα
ση (PCR)» ανέφερε ο οργανισμός.

Απαραίτητη η τρίτη δόοη
Οι πολλαπλές μεταλλάξεις του στε
λέχους δημιουργούν ανησυχία για 
το εάν τα υπάρχοντα εμβόλια παρέ
χουν αποτελεσματική ανοσία.

Οι εργαστηριακές έρευνες, δεί
χνουν ότι όσοι είχαν αρρωστήσει στο 
παρελθόν από Covid-19 και όσοι 
εμβολιάστηκαν πλήρως - ακόμη κι 
εκείνοι που έχουν κάνει τρίτη δόση 
- κινδυνεύουν να μολυνθούν από 
την Όμικρον. Επίσης, η νέα παραλ
λαγή φαίνεται να είναι σε μεγάλο 
βαθμό ανθεκτική στα μονοκλωνικά 
αντισώματα που χρησιμοποιούνται 
κλινικά σήμερα.

Τα δεδομένα σχετικά με την απο
τελεσματικότατα των διαθέσιμων 
εμβολίων για την Όμικρον είναι ακό
μη πρώιμα. Πάντως, μελέτες δεί
χνουν ότι αν και είναι μειωμένη η 
ανοσία που παρέχουν τα εμβόλια,

σίγουρα παρέχουν μία κάποια προ
στασία, ειδικά με τις δόσεις ενίσχυ
σης.

Οι επιστήμονες συμφωνούν πως 
είναι ιδιαίτερα σημαντική η χορή
γηση της τρίτης ενισχυτικής δόσης, 
παράλληλα με τα γνωστά μέτρα προ
στασίας, προκειμένου να περιορι
στεί η εξάπλωση της Όμικρον και 
ιδιαιτέρως να αποφευχθεί η νόση- 
ση από αυτή.

«Σε μία-δύο μεταλλάξει 
ο ios θα είναι τελείωβ 
ανθεκτικόβ στα σημερινά 
αντισώματα»
Ερευνητές σε όλο τον κόσμο επιση
μαίνουν ότι «η Όμικρον εμφανίζει 
πλέον την πιο πλήρη διαφυγή από 
τα εξουδετερωτικά αντισώματα που 
έχουν δει ποτέ οι επιστήμονες».

Ο καθηγητής ιατρικής Ντέηβιντ 
Χο του Πανεπιστημίου Κολούμπια 
της Νέας Υόρκης, εκτίμησε ότι θα 
πρέπει να αναπτυχθούν νέα εμβό
λια και θεραπείες. Όπως είπε, «δεν 
είναι πολύ υπερβολικό να σκεφτού- 
με ότι ο κορωνοϊός SARS-CoV-2 βρί

------ Γ®Κάνει την αρχή 
το Βέλγιο;
«Είμαι έτοιμοβ να σκεφτώ 
τον υποχρεωτικό 
εμβολιασμό» δήλωσε 
ο πρωθυπουργόβ του 
Βελγίου, Αλεξάντερ Ντε 
Κρο

Τον υποχρεωτικό εμβολιασμό 
των πολιτών φαίνεται πα» σκέ
φτεται ο Βέλγο$ πρωθυπουργό$ 
Αλεξάντερ Ντε Κρο, ο onoios 
τον τελευταίο καιρό είχε πει παλ- 
λέ$ cpop0s ότι πιστεύει «περισ
σότερο στην πειθώ παρά στην 
επιβολή». Ωστόσο στη συνέ
ντευξή του στην «De Zondag» 
αναφέρει συγκεκριμένα: «Ο 
aroxos είναι ξεκάθαρο5: πρέπει 
να εμβολιαστούν όλοι. Εάν μπο
ρεί να βοηθήσει ο δρόμο5 του 
υποχρεωτικού εμβολιασμού, 
είμαι έτοιμθ5 να το σκεφτώ».
Ο i6ios πάντα» είπε πακ πρέ
πει να πορθούν και άλλα μέτρα, 
όπα» η ενίσχυση των νοσοκο
μείων και των κέντρων εμβολια
σμού, αλλά και να δοθεί μεγα
λύτερη έμφαση στην πρόληψη...

σκεται τώρα μόνο μία ή δύο μεταλλά
ξεις μακριά από το να γίνει τελείως 
ανθεκτικός στα σημερινά ανησώμα- 
τα, είτε τα μονοκλωνικά που χρησι
μοποιούνται ως θεραπείες, είτε στα 
αντισώματα που γεννιούνται από τον 
εμβολιασμό ή από λοίμωξη με προ
ηγούμενες παραλλαγές».

Την άνοιξη έτοιμο το εμβόλιο 
Tns Pfizer κατά τη$ Όμικρον
Σε λίγους μήνες θα είναι έτοιμο το 
εμβόλιο της Pfizer που θα στοχεύει 
στην εξουδετέρωση της παραλλαγής 
Όμικρον. Η διευθύντρια της φαρμα
κοβιομηχανίας στην Ελβετία, Σαμιήν 
Μπρούκνερ, δήλωσε ότι ο αμερικα
νικός φαρμακευτικός κολοσσός μπο
ρεί να παραδώσει το εμβόλιο κατά 
της Όμικρον την άνοιξη, αν κριθεί 
απαραίτητο.

Το νέο σκεύασμα λέγεται ότι θα 
μπορεί να προσφέρει 25 φορές μεγα
λύτερη προστασία έναντι της Όμι
κρον στους ενήλικες.

«Δεν γνωρίζουμε ακόμη αν αυτό 
το εμβόλιο είναι απαραίτητο», επι
σημαίνει η Σαμπίν Μπρούκνερ και 
προσθέτει: «Η Pfizer εργάζεται σε 
δύο μέτωπα ταυτόχρονα. Αφενός, 
μελετώντας πόσο αποτελεσματικό 
είναι το υπάρχον εμβόλιο κατά των 
παραλλαγών του κορωνοϊού. Από 
την άλλη πλευρά, αναλύοντας εάν 
χρειάζεται προσαρμογή και τελειο
ποιώντας αυτές τις τροποποιήσεις».
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1  Εορταστικά τραπέζια με επιδόρπιο «καχυποψία»
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 12 Ημερομηνία

έκδοσης:
31-12-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

592.02 cm² Κυκλοφορία: 14860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Εορταστικά τραπέζια με επιδόρπιο «καχυποψία»

Η πρωτοχρονιάτικη ευωχία θα είναι φέτος, λόγω της πανδημίας και των επιθε
τικών μεταλλάξεων της, για πολλούς από τους συμπολίτες μας γλυκιό ανάμνηση.

Της ΙΩΑΝΝΑΣ ΦΩΤΙΑΑΗ

Δεν μπόρεσε να συγκροτήσει τα 
δάκρυα ms η Μαρία Αναγνωστο- 
πούλου όταν είδε μια δεύτερη 
γραμμή να τρεμοπαίζει στο self 
test. Ηταν το βράδυ ms παρα- 
μονήε Χριστουγέννων και ετοι
μαζόταν να δειπνήσει με mus 
γονείβ ms. «Επανέλαβα καλού 
κακού ένα ακόμη self test και 
κατόπιν έσπευσα σε νοσοκομείο 
που διενεργεί rapid test όλο το 
24ωρο, το οποίο επιβεβαίωσε τα 
δυσάρεστα». Η Μαρία είναι μία 
από τιβ χιλιάδεβ που αναγκάστη
καν να μπουν σε καραντίνα πριν 
ή μετά το ρεβεγιόν των Χριστου
γέννων, και θα κάνει αλλαγή του 
χρόνου μόνη ms. Η επέλαση 
ms μετάλλαξηβ «Ομικρον» έχει 
cos συνέπεια χιλιάδεε άνθρωποι 
να βρίσκονται ξαφνικά θετικοί 
και σε μεγάλη σύγχυση, koOcos 
φαίνεται ότι όλα όσα είχαμε μά
θει έωε τώρα για τον κορωνοϊό 
ανατρέπονται.

Η 31χρονη έκανε προλη
πτικά κάθε μέρα self test, έχο- 
vms έγνοια tous 6iko0s ms, 
που αντιμετωπίζουν προβλή
ματα υγείαε. «Εξεπλάγην γιατί 
είμαι πολύ προσεκτική, χρησι
μοποιώ διπλή μάσκα, δεν πάω 
ούτε σε κλαμπ, ούτε σε μπαρ, 
ούτε καν γευματίζω σε εσωτε
ρικού s xcopous», τονίζει η ίδια, 
που εντόπισε εγκαίρωε την επι- 
μόλυνση. «Την ίδια νύχτα άρχι
σε το μπούκωμα και την επομέ
νη ανέβασα πυρετό». Εκτοτε

βρίσκεται κλεισμένη στο δώμα 
ms, όπου ms... στέλνουν φα
γητό και φάρμακα. «Ενημέρω
σα ooous είχα συναντήσει τιε 
προηγούμενε5 ημέρεβ και βρί
σκομαι σε ανοιχτή επικοινω
νία με τον γιατρό μου», αναφέ
ρει η Μαρία, που είχε κάνει την 
τρίτη δόση στιε 6 Δεκεμβρίου. 
«Το βράδυ των Χριστουγέννων 
συνδεθήκαμε μέσω Messenger 
για να ανοίξουμε δώρα και να 
ανταλλάξουμε ευχέβ», λέει μι- 
λώντα5 για το nebs η τεχνολο-

Μιλούν στην «Κ»
άνθρωποι που νόσησαν
τα Χριστούγεννα
και θα μείνουν μακριά
από τα αγαπημένα τους
πρόσωπα
την Πρωτοχρονιά.

για άμβλυνε την πικρία ms για 
τον καταναγκαστικό εγκλεισμό 
ms. «Οι γονεί5 μου ακύρωσαν 
προγραμματισμένη ολιγοήμερη 
εκδρομή επειδή θέλουν να βρί
σκονται για κάθε ενδεχόμενο 
στην Αθήνα», προσθέτει. «Βρι
σκόμαστε όλοι σε κατάσταση 
αναμονήε». Δεδομένου ότι η 
επιμόλυνση ms Mapias συνέ
πεσε με τιε ημέρεβ των επίση
μων αργιών, δεν μπόρεσε να 
λάβει τη δέουσα καθοδήγηση 
για τα βήματα που έπρεπε να

ακολουθήσει. «Το Σαββατοκύ
ριακο δυσκολευόμουν να πιάσω 
γραμμή στον ΕΟΔΥ και όταν την 
επομένη κατάφερα να μιλήσω, ο 
αρμόδιοβ υπάλληλοε δεν είχε τιβ 
απαντήσει που αναζητούσα».

Τα χριστουγεννιάτικα εδέ
σματα, τα καλαμπούρια και τιβ 
ευχέβ ανακαλούν με νοσταλγία 
τα μέλη pias παρέαβ που έσμιξε 
έπειτα από καιρό την παραμονή 
των Χριστουγέννων. «Ημασταν 
δέκα άτομα, όλοι εμβολιασμέ
νοι», περιγράφει ο Mwns Σ.

«Ανάμεσά pas βρισκόταν μια 
ανήλικη με λίγο συνάχι, που η 
μητέρα ms το απέδιδε σε ενδο- 
σχολική ίωση». Την επομένη, 
η μικρή είχε ένα self test θετι
κό, ένα αρνητικό rapid test και, 
τέλοε, ήρθε η επιβεβαίωση μέ
σω του μοριακού ελέγχου ότι η 
14χρονη, αν και εμβολιασμένη 
με δύο δόσειε, είχε μολυνθεί. 
«Εκτοτε έχει σημάνει συναγερ- 
pos για ooous βρεθήκαμε στο 
δείπνο, έχουμε ακυρώσει εξό- 
6ous και περιμένουμε να περά

σουν ορισμένα 24ωρα για να 
κάνουμε μοριακό έλεγχο», δι
ευκρινίζει ο 38xpovos. «Το μόνο 
παρήγορο είναι ότι είμαστε όλοι 
οι φίλοι ασυμπτωματικοί, κάτι 
που επιβεβαιώνει την ισχύ του 
εμβολιασμού», επισημαίνει ο 
ifiios, του οποίου η εμπιστοσύνη 
npos τα self και rapid tests έχει 
κλονιστεί. Και δεν είναι ο povos.

«Αν είχαμε αφεθεί στα αρ
νητικά αποτελέσματα, θα είχε 
κολλήσει όλη η ευρύτερη οικο- 
γένειά pas, γιαγιάδεβ και παπ- 
πούδε5 που είναι εξαιρετικά ευ
άλωτοι», σχολιάζει στην «Κ» η 
Νατάσα, μητέρα 12xpovns, που 
ήρθε σε επαφή με κρούσμα eras 
23 Δεκεμβρίου και τέσσεριε μέ- 
ρε5 αργότερα αποδείχθηκε μέ
σω του PCR ότι είχε κολλήσει. 
«Ενημερωθήκαμε ότι υπήρξε 
επιβεβαιωμένο κρούσμα στη 
χορωδία και αμέσωβ προσπαθή
σαμε να το διερευνήσουμε», πε
ριγράφει. «Στην αρχή τα αποτε
λέσματα ήταν καθησυχαστικά». 
Ωστόσο, η 45χρονη δεν ησύχα
σε. «Ακύρωσα το καθιερωμένο 
pas τραπέζι τα Χριστούγεννα, 
δυσαρεστώνταε puepous και με- 
γάλουβ, αλλά τώρα νιώθω ανα
κουφισμένη». Μένονταβ τώρα 
κλεισμένοι στο σπίτι, προσπα
θούν να δημιουργήσουν γιορ
τινό κλίμα. «Περνάμε αρκετά 
καλά και οι τέσσερα, βλέπουμε 
ταινίεε, παίζουμε μουσική, μα
γειρεύουμε», σημειώνει η μητέ
ρα ms οικογένεια5. «Τα παιδιά 
σίγουρα απογοητεύτηκαν, ει

δικά ο 14xpovos yios μου που 
ετοιμαζόταν να περάσει ορισμέ- 
νεε μέρεε στο χωριό με φίλουβ 
του, opens μετά τόσουβ μήνεε 
πανδημίαβ έχουν σκληραγω- 
γηθεί και ωριμάσει». Το ερώ
τημα τώρα για την οικογένεια 
που μένει στο Χαλάνδρι είναι 
αν τελικά θα νοσήσουν όλοι. 
«Εχουμε νοσήσει οι ενήλικοι 
βαριά την περασμένη άνοιξη», 
λέει η Νατάσα. «Εκτοτε έχου
με εμβολιαστεί με δύο δόσεΐ5, 
onens άλλωστε και τα παιδιά». 
Ka0ebs opens επί πανδημίαβ κι
νούμαστε σε αχαρτογράφητα 
νερά, «δεν αποκλείω τίποτα και 
περιμένω με κομμένη την ανά
σα τα δικά μου αποτελέσματα- 
ελπίζω opens αυτή τη φορά να 
το περάσω ελαφρά».

Με έκπληξη ενημερώθηκε για 
το θετικό αποτέλεσμα η 48χρονη 
Ελενα Π., διπλά εμβολιασμένη 
και νοσήσασα eras αρχέ5 Οκτω
βρίου. «Την προηγούμενη φορά 
είχα βαριά κόπωση, καταρροή, 
πυρετό έωε 38,5, τώρα έχω έναν 
ξερό βήχα και μπούκωμα». Η ίδια 
ήλπιζε ότι για εύλογο χρονικό δι
άστημα θα την κάλυπταν τα αντι
σώματα που είχε αναπτύξει τότε, 
αλλά... «νιώθω πολύ καλύτερα 
από την προηγούμενη φορά, λυ
πάμαι ωστόσο που αναγκαστικά 
θα ακυρώσουμε όλα τα προγράμ- 
ματά pas. Νομίζω ότι ο yios μου, 
που είναι στην εφηβεία, μου έχει 
λίγο θυμώσει και με έχει επιπλέ
ον παρακαλέσει να μην το κοι
νοποιήσω στο περιβάλλον pas».
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1  Καλή χρονιά στη βιοϊατρική έρευνα!
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 10 Ημερομηνία

έκδοσης:
31-12-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

619.93 cm² Κυκλοφορία: 14860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Καλή χρονιά στη βιοϊατρική έρευνα!
Του ΣΤΥΛΙΑΝΟΥ ΑΝΤΩΝΑΡΑΚΗ*

θα σηκώσουν τα ποτήρια οι φί
λοι και οι συγγενείε γύρω από 
το τραπέζι την παραμονή ms 
Πρωτοχρονιάε για να ευχηθούν 
για τον καινούργιο χρόνο. Η 
πιο συχνή λέξη στΐ5 ευχέε, μα 
και στιβ κάρτεε, στα μηνύματα, 
eras τηλεφωνυώ επικοινωνώ, 
είναι: υγεία!

Παρ’όλες to ευχέε pas, όμωε, η 
πραγματικότητα ms νέαβ χρο- 
vias δεν θα είναι πολύ διαφο
ρετική από την προηγούμενη. 
Εκατοντάδεε χιλιάδεβ άνθρω
ποι στον κόσμο θα εμφανίσουν 
καρκίνο, νόσο του Αλτσχάιμερ, 
νευρολογυτέβ ή ψυχιατρυτέε πα- 
θήσειβ... Εκατοντάδε5 χιλιάδεε 
παιδιά θα γεννηθούν με νοητι- 
κή δυσλειτουργία, αυτισμό, με- 
ταβολικέε αρρώστιεε... Κοντο- 
λογίε, ο πόνοε ms αρρώστιαβ, 
και του γήρατοε, θα είναι κοντά 
pas, όσο κι αν ειλικρινά και κα- 
τάβαθα ευχόμαστε στουε αγα- 
πημένουβ pas (και σε εμάε) κα
λή υγεία στον νέο χρόνο.

Ποια είναι, λοιπόν, η πραγμα
τική ελπίδα pas για καλύτερη 
και πιο διαρκή υγεία; Μα είναι 
ολοφάνερο neos μόνο η έρευνα 
(βιοϊατρική και άλλη) μπορεί να 
διαλευκάνει την αιτιολογία ms 
αρρώστιαε, να κατανοήσει τον 
μηχανισμό ms και να ανακαλύ
ψει νέεε θεραπεώ που στοχεύ
ουν στην αιτιολογία ms νόσου 
και όχι μόνο στα συμπτώματα.

Για σκειρτείιε nebs θα ήταν η 
υγεία xcopis έρευνα. Ο,τι ξέρου
με το 2021 θα ήταν το ίδιο με 
ό,τι ξέραμε το 2020. Και ό,τι ξέ
ραμε το 2020 θα ήταν το ίδιο με 
το 2019 ή το 1900 ή το 1200 ή το 
800 πΧ ή το 80.000 π.Χ., όταν το 
είδοβ pas βγήκε από την Αφρική 
και κατέκτησε τον κόσμο όλο.

Μόνο με την έρευνα μπορούμε να 
είμαστε αισιόδοξοι ότι το 2022 
θα είναι λίγο καλύτερο από το 
2021, γιατί κάποια μικρή ή με
γαλύτερη γνώση θα προστεθεί 
έτσι ώστε να καταλάβουμε επι- 
τέλουβ ένα ακόμα μικρό μυστικό 
του καρκίνου, ώστε να προχωρή
σουμε σε μια ακόμη πειραματι
κή θεραπεία που στηρίζεται στη 
νεοαποκτημένη γνώση.

Καλή χρονιά λοιπόν στη βιοϊα- 
τρική έρευνα! Και σε όλεε to 
άλλεε κατηγορώ ms έρευναε 
(φυσική, τεχνολογία, χημεία, 
υλικά, ενέργεια, Διάστημα, επι
κοινωνώ), γιατί δεν ξέρει κα- 
νείβ από ποια πλευρά θα υπάρ
ξει συνεισφορά στη βελτίωση 
ms υγείαε.

Ποια είναι η πραγματική ελπίδα μας για καλύτερη και πιο διαρκή υγεία; Είναι 
ολοφάνερο πως μόνο η έρευνα μπορεί να διαλευκάνει την αιτιολογία της αρ
ρώστιας, να κατανοήσει τον μηχανισμό της και να ανακαλύψει νέες θεραπείες, 
που στοχεύουν στην αιτιολογία μις νόσου και όχι μόνον στα συμπτώματα.

Μόνο με την έρευνα 
μπορούμε να είμαστε 
αισιόδοξοι ότι το 2022 
θα είναι λίγο καλύτερο 
από το 2021, γιατί κά
ποια μικρή ή μεγαλύτε
ρη γνώση θα προστεθεί.
Η εξέλιξη ms επιστημοντκήε γνώ- 
ons είναι σαφώε ορατή στη δι
άρκεια ms ζοώ ενό3 ανθρώπου. 
Ξεφύλλιζα προχθέε τα βιβλία και 
m σημειώσει μου την εποχή 
που πήρα το πτυχίο ms Ιατρι- 
ms, στα μέσα ms δεκαετία5 του 
70. Μου είναι απίστευτο το πόσο 
έχει αλλάξει η διάγνωση και θε
ραπεία των νόσων μέσα σε αυτά 
τα 50 χρόνια. Την ίδια εμπειρία 
είχαν και οι καθηγητέε μου την 
εποχή εκείνη για to προόδουβ 
στα περασμένα 50 χρόνια, δη
λαδή από το 1920 και έπειτα. Σί
γουρα και οι δικοί tous δάσκαλοι 
θα έβλεπαν μεγάλη διαφορά από 
τη γνώση του 1870. Τέλεια. Ενα 
χειροπιαστό παράδειγμα για εμέ

να είναι οτι όταν έγινα vzos για- 
τρόε δεν ήταν καθόλου γνωστό 
το γονιδίωμα των ανθρώπων, 
ούτε η φαρμακευτική θεραπεία 
μερικών μορφών λευχαιμίαε, ού
τε η διάγνωση ms προδιάθεσή 
σε καρκίνο του μαστού από τα 
μεταλλαγμένα γονίδια BRCA1 
και BRCA2, ούτε μεταμοσχεύ- 
σεis οργάνων, ούτε η θεραπεία 
του AIDS, ούτε τα εμβόλια για 
τον κορωνοϊό.

Ολοι μας όταν ξεφυλλίζουμε την 
Ιστορία επικεντρωνόμαστε σε 
πολέμουβ, πολιτικέβ διαμάχεε, 
επαναστάσειε, καταστροφέε, 
οικονομικά σκαμπανεβάσμα
τα. Το διάβασμα ms unopias 
των ανακαλύψεων ms επιστη- 
μονικήβ έρευνα5, από την άλλη 
μεριά, pas δίνει μια άλλη εικό
να για το nebs ο poxOos, η επι
μονή και ο συναγωνισμόε των 
ερευνητών/ερευνητριών δίνει 
καρπού3 που απαλύνουν τον 
πόνο και θεραπεύουν to αρ- 
ρώστιεε. Μια γρήγορη ματιά 
σε μ'ερικέε σημαντικέε ανακα
λύψει τα περασμένα χρόνια: 
1901 ομάδεβ aipams, 1903 ηλε

κτροκαρδιογράφημα, 1906 βι- 
ταμηώ και σκορβούτο, 1921 
ινσουλίνη, 1923 εμβόλιο διφθε- 
ρίτιδαε, 1927 εμβόλιο φυματί- 
ωσηε, 1929 ηλεκτροεγκεφαλο- 
γράφημα, 1938 πενικιλίνη, 1944 
καθετήρε5 pias χρήσεωε, 1946 
χημειοθεραπεία, 1947 απινι- 
δωτήε καρδιάε, 1949 τεχνητόε 
epaKos για καταρράκτη, 1952 
εμβόλιο πολιομυελίτιδα5,1953 
υπερηχογραφία, 1958 καρδια- 
K0s βηματοδότηε, 1960 πρώτη 
έγκριση για αντισυλληπτικά, 
1963 μεταμόσχευση Anams, 
1967 μεταμόσχευση καρδιάε, 
1969 μπαλονάκι καθετήραε για 
αρτηρώ, 1971 αξονική τομο
γραφία, 1978 πρώτο παιδί από 
τεχνητή γονιμοποίηση, 1979 
αντιιικά φάρμακα, 1981 τεχνη
τό δέρμα, 1985 μηχανή για το 
διάβασμα του γονιδιώματο5, 
1985 PCR για τη μελέτη του 
γονιδιώματοε, 1987 στατίνεβ 
για την υπερχοληστερολαιμία, 
1989 προεμφυτευτική διάγνω
ση, 2000 πρώτο διάβασμα του 
ανθρώπινου γονιδιώματοε.

Η έρευνα δεν είναι κάτι που έρ
χεται από τον ουρανό, μα είναι 
κάτι που δημιουργείται, καλλιερ
γείται και αναπτύσσεται από συ- 
νανθρώπουε pas σε πάρα πολλά 
μέρη του πλανήτη. Μου αρέσει 
eras διακοπέε μεταξύ Χριστου
γέννων και νέου έτουε να περ
νάω από τα ερευνητικά εργα
στήρια του πανεπιστημίου μου. 
Εκεί, με μεγάλη ευγνωμοσύνη 
βλέπω νέουε ερευνητέ5/τριε5 
να είναι συνεπαρμένοι/εβ από 
τα πειράματά mus, που μερικά 
από αυτά θα δώσουν νέα γνώση 
το 2022. Είναι νέοι και νέεε από 
την Ινδία, την Κίνα, το Βιετνάμ, 
την Τουρκία, το Καμερούν, την 
Αίγυπτο, κοντολογώ από όλο τον 
κόσμο. Πολλοί/έ5 απ’ αυτούβ/ 
is δεν έχουν ιδέα τι είναι Χρι
στούγεννα και opcos αποτελούν 
τη μεγαλύτερη ελπίδα για την 
υγεία όλων pas. As θυμηθούμε 
και amovs/is am ευχέ5 pas για 
το νέο έτοε.

Οταν λοιπόν θα ευχηθούμε καλή 
χρονιά στην αδελφή pas που δι- 
αγνώστηκε με καρκίνο του μα
στού ή στον θείο pas με πρωτο- 
διαγνωσθέν Αλτσχάιμερ ή στον 
ανιψιό pas με αυτισμό, τότε να 
πούμε μέσα pas: καλή χρονιά 
στην έρευνα με επιτυχώ για 
το καλό όλων pas.

* 0 κ. Στυλιανός Ανιωναράκης είναι 
ομότιμος καθηγητής Γενετικής Ιατρικής 
στο Πανεπιστήμιο της Γενεύης, μέλος 
της Ελβετικής Ακαδημίας Επιστημών 
και πρώην πρόεδρος του Διεθνούς 
Οργανισμού Ανθρωπίνου 
Γονιδιώματος (HUGO).
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1  Διαθέτουν εφεδρείες τα νοσοκομεία
Πηγή: ΗΠΕΙΡΩΤΙΚΟΣ ΑΓΩΝ Σελ.: 5 Ημερομηνία

έκδοσης:
31-12-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

273.45 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΣΕ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΠΓΝΙ ΚΑΙ «ΧΑΤΖΗΚΩΣΤΑ» ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΗΣ ΠΑΝΔΗΜΙΑΣ

Διαθέτουν εφεδρείες τα νοσοκομεία
ΜΕ εναλλακτικά επιχειρησιακά 
σχέδια, ανάλογα με τις ανάγκες 
που θα προκύψουν και τις 
δυνατότητες που έχουν, 
προετοιμάζονται τα δύο 
νοσοκομεία της πόλης να 
αντιμετωπίσουν το πέμπτο και 
σφοδρότερο, τουλάχιστον σε 
αριθμό κρουσμάτων, κύμα της 
πανδημίας.

ΡΕΠΟΡΤΑΖ
ΓΕΩΡΓΙΑ ΧΑΛΑΤΣΗ

Μ
άλιστα, έχουν υποβάλλει επι
χειρησιακά σχέδια στην 6η 
ΥΠΕ, σχέδια για την «επό
μενη ημέρα», όπως ανέφερε ο διοικη

τής του Γενικού Νοσοκομείου «Χατζη
κώστα» Σπύρος Δερδεμέζης, τα οποία 
αξιολογούνται και θα υλοποιηθούν, 
εφόσον χρειαστεί. Μάλιστα, σήμερα 
επίκειται μια ακόμη συνάντηση μεταξύ 
των διοικητών των δύο νοσοκομείων, 
προκειμένου να συζητηθούν εκ νέου οι 
δυνατότητες.

Η αύξηση κλινών, τόσο στο ΠΓΝΙ 
όσο και στο «Χατζηκώστα», είναι μέ
σα στις δυνατότητες που υπάρχουν αν

προκόψει ανάγκη. Μάλιστα, όπως ανέ
φερε ο κ. Δερδεμέζης, κατά το προηγού
μενο διάστημα το νοσοκομείο έφτασε 
να αναπτύξει 26 κλίνες, που αποτέλεσε 
ένα σημαντικό τεστ και ανταποκρίθηκε.

Το Νοσοκομείο «Χατζηκώστα» συνέ
βαλε σημαντικά στην αντιμετώπιση της 
πανδημίας, ξεκινώντας από τον Οκτώ
βριο του 2020 τη λειτουργία μονάδων 
λοιμωδών. Σε αυτές έχουν νοσηλευ

τεί περισσότεροι από 500 ασθενείς, με 
το ποσοστό ίασης να ξεπερνά το 90%, 
ενώ στις κλίνες ΜΕΘ covid-19 έχουν 
νοσηλευτεί 32 ασθενείς, με ποσοστό 
ίασης στο 65%. «Πρόκειται για ένα πο
σοστό από τα υψηλότερα στη χώρα και 
αυτό δείχνει πως, όταν υπάρχει σωστή 
οργάνωση, με το κατάλληλα και σωστά 
εκπαιδευμένο προσωπικό, τον κατάλ
ληλο εξοπλισμό και όλη την εφοδια-

σηκή αλυσίδα να λειτουργεί ομαλά, τα 
αποτελέσματα είναι καλύτερα», σημεί
ωσε ο κ. Δερδεμέζης, απαντώντας έτσι 
εμμέσως σε όσους υποστηρίζουν ότι θα 
μπορούσε να αναπτύξει περισσότερες 
κλίνες για την αποφόρηση του ΠΓΝΙ.

Σήμερα σης ΜΕΛ του νοσοκομεί
ου νοσηλεύονται 17 ασθενείς, δύο 
ασθενείς νοσηλεύονται στη ΜΕΘ, ενώ 
υπήρξε και μια απώλεια κατά τη διάρ

κεια της νύχτας.
Ιδιαίτερη αναφορά έκανε ο κ. Δερδε

μέζης στο εμβολιασπκό πρόγραμμα του 
νοσοκομείου, που διαθέτει έξι εμβολι- 
αστικές γραμμές. Όλο αυτό το διάστη
μα έχει κάνει πάνω από 75.000 εμβο
λιασμούς και περισσότερες από 19.000 
τρίτες δόσεις. Μάλιστα, μετά την ανα
κοίνωση των μέτρων για τους ανεμ- 
βολίαστους, εμβολιάστηκαν περίπου 
2.500 άτομα.

Σε ό,τι αφορά το προσωπικό, έχουν 
προσληφθεί στο νοσοκομείο την περί
οδο της πανδημίας 90 άτομα, εκ των 
οποίων 60 νοσηλευτές και τρεις ιατροί, 
ενώ 30 άτομα προσωπικού διαφόρων 
των ειδικοτήτων βρίσκονται σε αναστο
λή εξαιήας του μη εμβολιασμού τους. 
Ορισμένες από αυτές τις θέσεις καλύ
φθηκαν με έκτακτες προσλήψεις.

Για μια ακόμη φορά, ο κ. Δερδεμέ
ζης τόνισε την αξία του εμβολιασμού, 
με δεδομένο πως το συντριπτικά μεγα
λύτερο ποσοστό των ατόμων που κατα
λήγουν στις ΜΕΘ αλλά και χάνουν την 
ζωή τους, είναι ανεμβολίαστοι.

ΜΕΘ covid και στο Νοσοκομείο Φιλιατών

Στη μάχη της πανδημίας μπαίνουν ακόμη πιο δυνατά τα 
περιφερειακά νοσοκομεία στην Ήπειρο, με το Νοσοκο
μείο Φιλιατών να αναπτύσσει Μονάδα Εντατικής θεραπείας 

ασθενών με covid-19, με τρεις κλίνες.
Τη διαβεβαίωση ότι «υπάρχουν εφεδρείες», που μπορούν 

να αξιοποιηθούν σε έκτακτες περιπτώσεις, μετέφερε ο υπο
διοικητής της 6ης Υγειονομικής Περιφέρειας Γιάννης Νικό- 
πουλος, σημειώνοντας πως βασικές προϋποθέσεις για να 
μη δημιουργηθούν προβλήματα «ασφυξίας» στα νοσοκο
μεία, είναι ο εμβολιασμός και η τήρηση των μέτρων αυτο
προστασίας.

«Να μην τα υποτιμούμε καθόλα τα μέτρα», σημείωσε και 
πρόσθεσε πως όλες οι υγειονομικές μονάδες της περιοχής 
έχουν συνεισφέρει στην αντιμετώπιση της πανδημίας και η 
ΥΠΕ λαμβάνει μέτρα για τυχόν έκτακτες περιπτώσεις που θα 
προκύψουν.

«'Εχουμε κάνει ό,τι μπορούμε να κάνουμε και είμαστε σε 
θέση να κάνουμε κι άλλα», σημείωσε ο κ. Νικόπουλος, κα- 
λώντας τους πολίτες να ξεπεράσουν τυχόν επιφυλάξεις για 
τον εμβολιασμό, αλλά και να τηρούν τα μέτρα προστασίας με 
τη χρήση μάσκας, την αποφυγή συνωσησμού, τον καλό αε
ρισμό των χώρων και την ανησηψία των χεριών.

Δυσκολεύει το έργο της ιχνηλάτησης

Αυξάνονται τα κρούσματα, αυξάνεται και ο όγκος της δουλειάς των 
εργαζομένων στις υπηρεσίες της Πολιτικής Προστασίας, αφού από τα 
διψήφια κρούσματα φτάσαμε σε εκατοντάδες νέα κρούσματα καθημερινά 

για ολόκληρη την Ήπειρο.
Το έργο της ιχνηλάτησης είναι εξαιρετικά δύσκολο και χρονοβόρο πλέ

ον, με τους εργαζόμενους να μην προλαβαίνουν να τηλεφωνούν στους 
ασθενείς.

Έκκληση για την τήρηση των μέτρων αντιμετώπισης της πανδημίας και 
για τη συνεργασία όσων εντοπίζονται θετικοί στον κορωνοϊό κατά τη διαδι
κασία της ιχνηλάτησης, έκανε ο περιφερειάρχης Αλέξανδρος Καχριμάνης. 
Μάλιστα, όπως ανέφερε κάποιοι κρύβουν τις στενές επαφές τους, προκει
μένου να μην τεθούν στην πενθήμερη καραντίνα όπως προβλέπεται.

«Η ιχνηλάτηση γίνεται, γνωρίζουμε τα πάντα. Βέβαια κάποιοι κρύβουν 
πράγματα. Ειδικά νέοι, που δεν πρέπει, γιατί κρύβοντάς τα, δεν μπορού
με να βοηθήσουμε τον κόσμο. Κάνω έκκληση όποιος βρίσκεται θετικός να 
μας πει με ποια άτομά συναντήθηκε, ώστε να μπαίνουν στην πενθήμερη 
καραντίνα για να μπορέσουμε να αντιμετωπίσουμε την κατάσταση», σημεί
ωσε χαρακτηριστικά.

ΜΙΑ ΑΝΑΣΑ ΑΠΟ ΤΑ ΧΙΛΙΑ ΤΑ ΝΕΑ ΚΡΟΥΣΜΑΤΑ ΣΤΗΝ ΗΠΕΙΡΟ

Και με ιπ βούλα πΌμικρον αία Γιάννενα
Μια ανάσα από τα χίλια έφτασαν τα νέα κρούσματα 

κορωνόϊού χθες στην Ήπειρο, με το επιδημιολογικό 
φορτίο να αναμένεται να αυξηθεί ακόμη περισσότερο μέσα 

στις επόμενες ημέρες, καθώς η υπερ-μεταδοτική μετάλλαξη 
Όμικρον καλπάζει και αυξάνει εκθεηκά τις λοιμώξεις.

Σης τέσσερις περιφερειακές ενότητες της Ηπείρου κατα
μετρήθηκαν 985 νέες μολύνσεις, εκ των οποίων οι 504 επι
βεβαιώθηκαν στην Π.Ε. Ιωαννίνων, οι 194 στην Π.Ε. Θε
σπρωτίας, οι 175 στην Π.Ε. Άρτας και οι 112 στην Π.Ε. 
Πρέβεζας.

Στο μεταξύ, η παρουσία της μετάλλαξης «Όμικρον» επιβε
βαιώθηκε επίσημα και στα Γιάννινα από το Δίκτυο Γονιδιω-

μαηκής Επιτήρησης του ΕΟΔΥ. Από τα δείγματα που απο- 
στέλλονται, ανιχνεύθηκε σε δύο η παραλλαγή «Όμικρον».

Για τρίτο συνεχόμενο 24ωρο, ο κορωνοϊός «σκαρφάλω
σε» mo ψηλά από κάθε άλλη μέρα στην Ελλάδα, με τον ΕΟ- 
ΔΥ να ανακοινώνει 35.580 νέες μολύνσεις -νέο ημερήσιο 
αρνητικό ρεκόρ, μετά ης 21.657 την Τρίτη και ης 28.828 
την Τετάρτη. Με δεδομένο ότι διεξήχθησαν 424.682 τεστ, η 
θετικότητα ανέρχεται σε 8,37%. Την ίδια ώρα, η χώρα με
τρά άλλους 72 νεκρούς (204 σε ένα τριήμερο) και έχει 636 
διασωληνωμένους ασθενείς Covid-19, εκ των οποίων 540 
(84.91%) είναι ανεμβολίαστοι ή μερικώς εμβολιασμένοι και 
96 (15.09%) είναι πλήρως εμβολιασμένοι.
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1  Δίκτυο φροντίδας κατά της COVID-19
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 36 Ημερομηνία

έκδοσης:
31-12-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

76.5 cm² Κυκλοφορία: 14860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΙΣΑ-ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ

Δίκτυο φροντίδας 
κατά της COVID-19

Δίκτυο πρω
τοβάθμιας 
φροντίδας 
υγείας για την 
C0VID-19 με τη 
συμμετοχή ιδι
ωτών γιατρών 
συγκροτούν ο 
Ιατρικός Σύλ

λογος Αθηνών (ΙΣΑ) και η Περιφέ
ρεια Αττικής. Το δίκτυο θα απαρτίζουν 
παθολόγοι, πνευμονολόγοι, γενικοί 
γιατροί και παιδίατροι που θα αναλά
βουν την άμεση και έγκαιρη διερεύνη- 
ση, παρακολούθηση και αντιμετώπιση 
ύποπτου ή επιβεβαιωμένου κρούσμα
τος, βάσει των αναθεωρημένων θερα
πευτικών πρωτοκόλλων που έχουν συ
νταχθεί από τους αρμόδιους φορείς.
Ο ΙΣΑ έχει δημιουργήσει πλατφόρμα 
όπου γιατροί των συγκεκριμένων ει
δικοτήτων μπορούν να δηλώνουν τη 
συμμετοχή τους. Οι συμβεβλημένοι 
με τον ΕΟΠΥΥ γιατροί θα παρέχουν 
υπηρεσίες στο πλαίσιο της σύμβασής 
τους. Μέσω του δικτύου κάθε πολίτης 
θα έχει τη δυνατότητα να έχει πρό
σβαση είτε στον θεράποντα γιατρό του 
είτε να ενημερωθεί άμεσα για τους 
γιατρούς της γειτονιάς του στους οποί
ους μπορεί να απευθυνθεί.
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1  Ληξη πιστοποιητικού εμβολιασμού στους επτά
μήνες μετά τη 2η δόση

Πηγή: ΛΟΓΟΣ Σελ.: 1,3 Ημερομηνία
έκδοσης:

31-12-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

393.44 cm² Κυκλοφορία: 60

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΠΙΘΑΝΗ Η ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΟΤΗΤΑ ΣΤΟΥΣ ΑΝΩ ΤΩΝ 50

Λήξη πιστοποιητικού 
εμβολιασμού στους επτά μήνες 

μετά τη 2η δόση
ΠΙΘΑΝΗ ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΟΤΗΤΑ ΣΤΟΥΣ ΑΝΩ ΤΩΝ 50

Ληξη πιστοποιητικού εμβολιασμού 
στους επτά μήνες μετά τη 2η δόση

Η δυναμική της παραλ
λαγής Όμικρον είναι παρά 
πολύ μεγάλη, ανέφερε μιλώ
ντας σε τηλεοπτική εκπομπή 
ο υπουργός Υγείας, Θάνος 
Πλεύρης, εκτιμώντας πως τα 
κρούσματα θα συνεχίσουν 
να αυξάνονται. Ωστόσο το 
ζήτημα είναι το κατά πόσο 
τα κρούσματα θα γίνουν νο
σηλείες, υπογράμμισε.

«Στη χώρα μας παράλλη
λα με την Ομικρον υπάρχει 
και η Δέλτα και όσοι είναι 
διασωληνωμένοι έχουν την 
παραλλαγή Δέλτα, οπότε 
ξεκινάμε με ήδη πιεσμένο 
το ΕΣΥ», τόνισε ο υπουργός 
Υγείας.

Ο υπουργός μιλώντας 
στον ΣΚΑΙ συμπλήρωσε πως 
ο δείκτης θετικότητας είναι 
πολύ υψηλός ειδικά στην 
Αττική, οπότε τα μοντέ
λα δείχνουν υψηλό αριθμό 
κρουσμάτων κυρίως στις μι
κρότερες ηλικίες. Το μεγάλο 
στοίχημα είναι η παραλλαγή 
Όμικρον να μην περάσει από 
τους νέους στους γονείς και 
στους παππούδες.

Σχετικά με το σύστημα 
Υγείας, ο κ. Πλεύρης τόνι
σε πως υπάρχει πλήρης συ
νεργασία με τον ιδιωτικό το
μέα και υπάρχει ένα μοντέλο 
ενίσχυσης προσωπικού αλ
λά και επίταξης υπηρεσιών 
γιατρών.

Ο υπουργός τόνισε πως η

Όμικρον κάνει πολύ γρήγο
ρα τον κύκλο της και για αυ
τό όσοι νοσήσουν και έχουν 
ήπια συμπτώματα θα μπο
ρούν να βγουν από την κα
ραντίνα μετά από 5 ημέρες.

Σχετικά με τα νέα μέτρα, 
ο υπουργός τόνισε πως έγι
νε προσπάθεια να καθυστε
ρήσει όσο γίνεται η έλευση 
της, ενώ πρόσθεσε πως έχει 
αυξηθεί κατά δέκα μονάδες 
στον γενικό πληθυσμό, ενώ 
η Ελλάδα είναι από τις πρώ
τες χώρες στην τρίτη δόση.

Τι εξετάζεται για την 
υποχρεωτικότητα 
του εμβολιασμού
Σχετικά με την επέκταση 

της υποχρεωτικότητας του 
εμβολιασμού, ο κ. Πλεύρης

ανέφερε πως συζητείται η 
έμμεση υποχρεωτικότητα 
σχετικά με την αναμνηστι
κή δόση για το σύνολο του 
πληθυσμού.

«Στους επτά μήνες όποιος 
δεν έχει κάνει την αναμνηστι
κή δόση θα λογίζεται ως μη 
εμβολιασμένος», ανέφερε ο 
κ. Πλεύρης.

Σχετικά με το πρόστιμο 
για την πρώτη δόση στους 
άνω των 60 ετών, ο υπουρ
γός ανέφερε πως ένα 25% 
έχει εμβολιαστεί ή έχει κλεί
σει ραντεβού, ενώ η δυναμι
κή είναι να γίνει 40% μέχρι 
τον Φεβρουάριου.

Ο υπουργός τόνισε πως 
εξετάζεται η υποχρεωτικότη
τα μόνο σε ηλικιακές κατη
γορίες και όχι σε επαγγελ
ματικές.

Θα εξεταστεί πάλι το θέ
μα σχετικά με τις ελευθερίες 
των ανεμβολίαστων, καθώς 
ο υπουργός Υγείας ανέφερε 
πως χτες η επιτροπή ήθε
λε να περιορίσει εντελώς 
όσους δεν έχουν εμβολια
στεί και να μην μπορούν να 
κυκλοφορούν ούτε έξω. Ο κ. 
Πλεύρης ανέφερε πως προς 
το παρόν δεν μιλάμε για πα- 
ρατεταμένα μέτρα, ωστό
σο αν χρειαστεί θα παρα- 
ταθούν.

Σχετικά με τα σχολεία 
ανέφερε πως δεν υπάρχει 
στο τραπέζι το να μην ανοί
ξουν τα σχολεία, ωστόσο οι 
ειδικοί θα συζητήσουν την 
άλλη εβδομάδα προκειμέ- 
νου να ληφθούν αν χρειαστεί 
ορισμένα μέτρα.
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1  Ερχεται το εισπνεόμενο εμβόλιο Sputnik
Πηγή: ΛΟΓΟΣ Σελ.: 6 Ημερομηνία

έκδοσης:
31-12-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

219.39 cm² Κυκλοφορία: 60

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΟ ΚΑΙ ΚΑΤΑ ΤΗΣ ΜΕΤΑΛΛΑΞΗΣ ΟΜΙΚΡΟΝ

Ερχεται το εισπνεόμενο εμβόλιο Sputnik
Η εισπνεόμενη μορ

φή του ρωσικού εμβολίου 
Sputnik κατά της COVID-19 
θα είναι διαθέσιμη στην 
αγορά το πρώτο τρίμηνο 
του 2022.

Μάλιστα θα είναι ιδιαιτέ
ρως αποτελεσματική κατά 
της ιδιαίτερα μολυσματικής 
παραλλαγής Όμικρον του 
νέου κορωνοϊού, προσφέ- 
ροντας οχι μόνο προστασία 
από τη λοίμωξη αλλά και 
πρόληψη της εξάπλωσήη 
της, ανακοίνωσε το ρωσικό 
Εθνικό Ερευνητικό Κέντρο 
Επιδημιολογίας και Μικρο
βιολογίας της Ρωσίας, που 
φέρει το όνομα του ακαδη
μαϊκού Ν. Γκαμαλέγια.

Τον Οκτώβριο, το 
υπουργείο Υγείας της Ρω
σίας χορήγησε άδεια στο 
Κέντρο Γκαμαλέγια να διε- 
ξαγάγει τη 2η φάση κλινι
κών δοκιμών του εμβολίου 
με μορφή ρινικού σπρέι. 
Σύμφωνα με τον διευθυντή 
του Κέντρου, τον Αλεξάντρ 
Γκίντσμπουργκ, το νέο εμ
βόλιο δεν αναιρεί την ανά
γκη για τον εμβολιασμό 
ρουτίνας, αλλά θα γίνει 
συμπληρωματικό μέσο, το 
οποίο θα παρέχει ένα ακό
μη εμπόδιο στην επέκταση 
της μόλυνσης.

Κατά τον διακεκριμένο 
Ρώσο μικροβιολόγο η ει-

σπνεόμενη μορφή του εμ
βολίου δημιουργεί τοπική 
ανοσία στο ρινοφάρυγγα 
και δημιουργεί επιπλέον 
φραγμό για τον ιό καθώς 
προσπαθεί να εισέλθει στον 
ανθρώπινο οργανισμό.

Οι προκλινικές δοκιμές 
της νέας μορφής του εμβο
λίου ξεκίνησαν τον Απρίλιο 
και οι ως τώρα κλινικές δο
κιμές εξελίσσονται χωρίς 
σοβαρές παρενέργειες για 
τους συμμετέχοντες, σύμ
φωνα με τις πληροφορίες 
του ρωσικού πρακτορείου 
ειδήσεων RIA Novosti.

Στην πρώτη φάση κλινι
κών δοκιμών συμμετείχαν, 
τουλάχιστον κατά δηλώ
σεις τους, γνωστοί πολι
τικοί και προσωπικότητες 
της δημόσιας ζωής της Ρω
σίας, ανάμεσά τους ο πρό
εδρος της Ρωσίας, ο Βλα- 
ντιμιρ Πούτιν, και η πρόε
δρος της Άνω Βουλής, η

Βαλεντίνο Ματβιένκο.
Όπως ανακοίνωσε ο ακα

δημαϊκός Γ κίντσμπουργκ, 
την 15η Ιανουάριου θα ξε
κινήσει νέα φάση κλινικών 
δοκιμών, με την επιλογή 
ομάδων εθελοντών στους 
οποίους θα χορηγηθεί ταυ
τόχρονα.

Οι ομάδες θα συμπερι
λαμβάνουν εμβολιασμέ
νους και μη, ενώ το δυσκο
λότερο κατά την εκτίμηση 
των επιστημόνων είναι να 
βρεθούν ανεμβολίαστοι 
που δεν έχουν προσβληθεί 
μέχρι σήμερα από τον νέο 
κορωνοϊό.

Περίπλοκη αποδεικνύε- 
ται επίσης κατά τους ειδι
κούς η δοκιμή της κλίμακας 
που έχει εκπονηθεί και έχει 
σκοπό να προσδιορίζει βά
σει του επιπέδου αντισωμά
των το επίπεδο επαρκούς 
προστασίας από τον ιό.
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1  ΣΥΝΤΑΓΟΓΡΑΦΗΣΗ ΑΝΑΣΦΑΛΙΣΤΩΝ ΑΠΟ 1/2 ΜΟΝΟ
ΑΠΟ ΙΑΤΡΟΥΣ ΣΤΙΣ ΔΗΜΟΣΙΕΣ ΟΜΕΣ ΥΓΕΙΑΣ ΑΘΗΝΑ, 30.
ανασφά ...

Πηγή: ΘΕΣΣΑΛΙΑ Σελ.: 9 Ημερομηνία
έκδοσης:

31-12-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

69.89 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΣΥΝΤΑΓΟΓΡΑΦΗΣΗ
ΑΝΑΣΦΑΛΙΣΤΩΝ
ΑΠΟ 1/2 ΜΟΝΟ 
ΑΠΟ ΙΑΤΡΟΥΣ 
ΣΤΙΣ ΔΗΜΟΣΙΕΣ 
ΔΟΜΕΣ ΥΓΕΙΑΣ
ΑΘΗΝΑ, 30.
Από 1η Φεβρουάριου θα ισχύσει 
η συνταγογράφηση φαρμάκων, 
θεραπευτικών πράξεων και 
διαγνωστικών εξετάσεων στους 
ανασφάλιστους πολίτες, μόνο από 
ιατρούς δημόσιων νοσοκομείων 
και δομών Πρωτοβάθμιας 
Φροντίδας Υγείας.
Σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση 
του υπουργείου Υγείας, αυτό 
θα συμβεί για την αποφυγή 
περαιτέρω πίεσης στις δημόσιες 
υγειονομικές μονάδες, λόγω της 
έξαρσης της πανδημίας C0VID-19.
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1  Σε εγρήγορση και για τη λειτουργία νέων ΜΕΛ
Πηγή: ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΣ ΤΗΣ

ΗΠΕΙΡΟΥ
Σελ.: 5 Ημερομηνία

έκδοσης:
31-12-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

456.05 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ«ΧΑΤΖΗΚΩΣΤΑ»

Σε εγρήγορση και για τη λειτουργία νέων ΜΕΛ
Σημαντική η προσφορά του νοσοκομείου στη «μάχη» κατά της πανδημίας
Σε εγρήγορση και σε συνεργασία με το Πανεπιστημιακό Νο

σοκομείο, βρίσκεται το νοσοκομείο «Χατζηκώστα», με μοναδικό 
στόχο να αντιμετωπιστεί και το νέο - και μεγαλύτερο - κύμα της 
πανδημίας, που λόγω της μετάλλαξης «Όμικρον», καταγράφο- 
νταιχιλιάδες κρούσματα πολλά εκ των οποίων είναι πιθανό να 
χρειαστούν νοσηλεία.

Οι διοικήσεις των δύο νοσοκομείων είναι σε αγαστή συνεργασία 
προκειμένου να ενώσουν δυνάμεις και να καταφέρουν να κρατή
σουν όρθια τα δυο νοσοκομεία που σηκώνουν το βάρος για ολό
κληρη την περιοχή της Ηπείρου ενώ πολλές φορές δέχονται ασθε
νείς και από άλλες γειτονικούς νομούς.

Σήμερα, παραμονή Πρωτοχρονιάς επίκειται μια ακόμη συνά
ντηση μεταξύ των διοικητών των δύο νοσοκομείων για να συζητη
θούν οι δυνατότητες εάν προκύψει ανάγκη.

Ο διοικητής του Νοσοκομείου «Χατζηκώστα», Σπύρος Δερδεμέ- 
ζης, προχώρησε χθες σε απολογισμό της δύσκολης χρονιάς που 
φεύγει, ενώ για τη νέα χρονιά σημείωσε πως όλα δείχνουν ότι οι 
πρώτοι μήνες του 2022 θα ασκήσουν μεγάλη πίεση στο δημόσιο 
σύστημα Υγείας.

Ο κ. Δερδεμέζης ξεκίνησε τον απολογισμό ευχαριστώντας το σύ
νολο του προσωπικού του Νοσοκομείου που κάτω από πολύ δύ
σκολες συνθήκες κατάφερε να αντεπεξέλθει και να νικήσει την κού
ραση των τελευταίων δυο ετών προσφέροντας στους πολίτες υψη
λές παροχές υγείας.

Ο διοικητής του Νοσοκομείου Χατζηκώστα έδωσε τα στοιχεία 
που αποδεικνύουντην προσπάθεια που καταβλήθηκε συντονισμένα 
απ’ όλους για να διαχειριστούν την πανδημία. Μέσα σε αυτό το 
χρόνο το νοσοκομείο εξοπλίστηκε και παράλληλα ενισχύθηκε με 
προσωπικό σε όλους τους τομείς.

Τα στοιχεία
Σύμφωνα με τα στοιχεία που έδωσε, στη ΜΕΛ Covid που ξεκί

νησε την λειτουργία της στις 26 Οκτωβρίου 2020 έχουν νοσηλευτεί 
546 ασθενείς ενώ 32 ασθενείς απεβίωσαν. Ποσοστό θνησιμότητας 
5.86%.

χρειαστεί να αναπτύξουν τριάντα κλίνες ΜΕΛ καθώς έχουν την δυ
νατότητα τόσο από άποψη προσωπικού όσο και τεχνικού εξοπλι
σμού.

Τέλος, αναφορικά με τον εμβολιασμό ανέφερε ότι μέχρι σήμερα 
έχουν γίνει συνολικά 75.000 εμβολιασμοί. Την επαναληπτική δόση 
έχουν κάνει 19.000 πολίτες ενώ την 1η δόση μετά την ανακοίνωση 
των μέτρων τον Οκτώβριο έκαναν 2.5000 πολίτες.

Στην ΜΕΘ Covid από τις 29/11/2020 μέχρι 24/11 του ίδιου χρό
νου έχουν νοσηλευτεί 32 ασθενείς ενώ 11 άνθρωποι απεβίωσαν. Το 
ποσοστό θνησιμότητας για την ΜΕΘ Covid είναι 34,4% πολύ χαμη
λότερο σε σχέση με τα πανελλαδικά στοιχεία.

Το νοσοκομείο Χατζηκώστα κατά την διάρκεια του χρόνου έκανε 
συνολικά 90 προσλήψεις με σύμβαση εργασίας στα πλαίσια της 
αντιμετώπισης της πανδημίας. Αναλυτικά οι προσλήψεις έχουν ως 
εξής: Νοσηλευτική 60, διοικητικοί 16, ιατρική πλην ιατρών 7, τε
χνική 4 και ιατρική υπηρεσία 3.

Ο κ. Δερδεμέζης κάλεσε για ακόμη μια φορά τους πολίτες να εί
ναι πολύ προσεκτικοί και να τηρούν τα μέτρα ατομικής ασφάλειας 
ενώ στάθηκε στην ανάγκη εμβολιασμού «εμείς, δυστυχώς, είμαστε 
το τελευταίο σκαλί. Ο κόσμος που έρχεται στο νοσοκομείο έρχεται 
εφόσον έχει νοσήσει. Πολλές φορές οι ασθενείς που δεν έχουν κά
νει εμβόλιο αναλαμβανόμενοι πόσο δύσκολη είναι η κατάσταση ζη
τούν από τους γιατρούς και τους νοσηλευτές να κάνουν ό,τι μπο
ρούν για να τους βοηθήσουν. Πριν φτάσουμε εκεί ας σκεφτούμε τι 
μπορούμε να κάνουμε εμείς: Εμβόλιο!» είπε.

Ο διοικητής του Χατζηκώστα αναφέρθηκε και στην δυναμική που 
μπορεί να αναπτύξει το Νοσοκομείο λέγοντας ότι μπορούν εφόσον
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1  Πάτρα: Εισαγγελική παρέμβαση για τους θανάτους
ηλικιωμένων σε γηροκομείο

Πηγή: ΑΠΟΚΑΛΥΠΤΙΚΑ Σελ.: 1,11 Ημερομηνία
έκδοσης:

31-12-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

371.79 cm² Κυκλοφορία: 1000

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΕΙΣΑΓΓΕΛΕΑ
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1  Πάτρα: Εισαγγελική παρέμβαση για τους θανάτους ηλικιωμένων σε
γηροκομείο

Πηγή: ΑΠΟΚΑΛΥΠΤΙΚΑ Σελ.: 1,11 Ημερομηνία
έκδοσης:

31-12-2021

Πάτρα: Εισαγγελική παρέμβαση για tods θανάτου ηλικιωμένων σε γηροκομείο
Την προκαταρτική εξέταση διενεργεί η 
προϊστάμενη της Εισαγγελίας Πρωτο
δικών Κ. Αθανασοπούλου, με αφορμή 
τον πανελλήνιο θόρυβο που δημιουρ- 
γήθηκε από το «ασυνήθιστο» και τρα
γικό γεγονός.

Από το «μικροσκόπιο» της Δικαιοσύ
νης θα περάσουν οι συνθήκες κάτω από 
τις οποίες έφυγαν από τη ζωή έντεκα ηλικι
ωμένοι τις τελευταίες εβδομάδες, οι οποί
οι φιλοξενούνταν σε ιδιωτική μονάδα της 
Πάτρας.

Όπως είναι γνωστό, έπειτα από πα
ραδοχή του αντιπεριφερειάρχη Χαράλα
μπου Μπονάνου οι εννέα θάνατοι οφεί
λονται στον κορονοϊό, ενώ οι άλλες δύο 
περιπτώσεις αφορούν ηλικιωμένους που 
είχαν μεν προσβληθεί από τον ιό, αλλά κα
τέληξαν από άλλα υποκείμενα νοσήματα.

Η άμεση εισαγγελική παρέμβαση κρί- 
θηκε αναγκαία, διότι οι επτά από τους 
έντεκα φιλοξενούμενους του Γηροκομεί

ου ήταν ανεμβολίαστοι, σε αντίθεση με 
όλους τους εργαζομένους του, που έχουν 
εμβολιαστεί, σύμφωνα με πληροφορίες 
από το pelop.gr.

Ποιοι θα δώσουν καταθέσεις
Ήδη οι εισαγγελικές αρχές έχουν στη δι
άθεσή τους όλα τα σχετικά δημοσιεύμα
τα και έχει καταρτιστεί κατάλογος ατόμων 
που θα κληθούν το αμέσως επόμενο διά
στημα να δώσουν καταθέσεις. Ανάμεσά 
τους είναι οι υπεύθυνοι του γηροκομείου, 
ο αντιπερκρερειάρχης Χαράλαμπος Μπο- 
νάνος και συγγενείς των ηλικιωμένων που 
έχασαν ανθρώπους τους. Στην αναζήτηση 
τυχόν ευθυνών το «λεπτό» σημείο της τρα
γωδίας σχετίζεται με τους εμβολιασμούς 
και τους λόγους που αρκετοί τρόφιμοι βρέ
θηκαν ανεμβολίαστοι. Πάντως, οι εργαζό
μενοι στο γηροκομείο, που έχουν δηλω
θεί στο ΠΣ ΕΡΓΑΝΗ ήταν εμβολιασμένοι, 
σύμφωνα με τον κ. Μπονάνο.
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1  Στοιχεία νοσηλείας παιδιών µε το νέο στέλεχος
Πηγή: ΘΕΣΣΑΛΙΑ Σελ.: 24 Ημερομηνία

έκδοσης:
31-12-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

681.44 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

• ΣΕ ΗΠΑ ΚΑΙ ΜΕΓΑΑΗ ΒΡΕΤΑΝΙΑ

Στοιχεία νοσηλείας παιδιών 
με το νέο στέλεχοςΌμικρον

ΤΟΥ

ΘΑΝΟΥ ΔΗΜΟΠΟΥΑΟΥ,
πρύτανη ΕΚΠΑ

Ο
ι ιατροί της θεραπευτικής Κλινικής της Ιατρικής Σχολής του 
Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών θεοδώρα 
Ψαλτοπούλου, Πόνος Μαλανδράκης, Γιάννης Ντάνασης και θάνος 
Δημόπουλος (πρύτανης ΕΚΠΑ) συνοψίζουν τα νεότερα δεδομένα για τις 

νοσηλείες των παιδιών. Καθώς το νέο στέλεχος όμικρον διαδίδεται στις 
ΗΠΑ, όλοι οι μη εμβολιασμένοι είναι σε αυξημένο κίνδυνο να νοσήσουν, 
συμπεριλαμβανομένου των παιδιών. Στις ΗΠΑ ο μέσος όρος νέων 
παιδιατρικών νοσηλειών ανά ημέρα αυξήθηκε κατά 30 - 50 % από τις 
προηγούμενες εβδομάδες. Από τα δεδομένα της Νέας Υόρκης φαίνεται 
πενταπλασιασμός της νοσηλείας των παιδιών με covid. Στις ΗΠΑ γύρω το 
20-25% των παιδιών 5-11 ετών έχει εμβολιαστεί. Το εμβόλιο είναι πολύ 
πιο ασφαλές από τον ίδιο τον ιό αναφέρει η παιδίατρος Dr. Sallie Permar, 
καθώς τα συμπτώματα είναι τέτοια, που μπορεί να οδηγούν σε νοσηλεία στο 
νοσοκομείο.Όσον αφορά στο άνοιγμα των σχολείων, ανέφερε ότι λόγω της 
μεγάλης αξίαςτου για τα παιδιά πρέπει να είναι ανοιχτά και να εφαρμοστούν 
τα μέτρα πρόληψης, όπως ο εμβολιασμός των παιδιών, η χρήση μάσκας, 
ο συχνός έλεγχος με τεστ και η σωστή υγιεινή των χεριών. (More kids 
hospitalized with COVID-19 as Omicron spreads: «We need to get child 
vaccinations up» - CBS News). Στο Ηνωμένο Βασίλειο εισήχθησαν στο 
νοσοκομείο πάνω από 500 παιδιά την προηγούμενη εβδομάδα έως και τις 
26 Δεκεμβρίου, ενώ νοσηλεύτηκαν 109 παιδιά κάτω των 5 ετών μέσα σε 
δύο μέρες. Ο ορισμός της εισαγωγής ενός παιδιού με COVID-19 στη χώρα 
αυτή, περιλαμβάνει όσους έχουν διαγνωστεί με COVID-19 14 ημέρες πριν 
την εισαγωγή στο νοσοκομείο, ή όσα παιδιά διαγιγνώσκονται θετικά όσο 
νοσηλεύονται. Η βρετανική κυβέρνηση συνιστά γύρω στα 330.000 παιδιά 
ηλικίας 5-11 που ανήκουν σε ευπαθή κατηγορία να εμβολιαστούν με το 
εμβόλιο της Pfizer. (COVID: More than 500 children admitted to hospital with 
coronavirus in England in week to Boxing Day | UK News | Sky News). Δεν 
υπάρχουν δεδομένα για το αν αυτές οι αυξήσεις στις νοσηλείεςτων παιδιών 
με covid είναι συγκυριακές, αν τα κρούσματα οφείλονται στο νέο στέλεχος 
όμικρον καθαυτό, ή είναι λόγω της μεγαλύτερης μεταδοτικότητας, αν είναι 
κυρίως ενδοοικογενειακή διασπορά. Και στις 2 χώρες, με τα μέχρι σήμερα 
δεδομένα, αναμένεται κανονικά το άνοιγμα των σχολείων στις αρχέςτου 
2022. Προσδιορισμός μεταλλαγμένων στελεχών SARS-CoV-2 σε δείγματα 
λυμάτων στην Αττική μέσω νέας μοριακής μεθοδολογίας.
Στο Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών (ΕΚΠΑ), μέσω της 
συνεργασίας Ερευνητικών Μονάδων των Τμημάτων Βιολογίας, Ιατρικής

και Χημείας, στο πλαίσιο έρευνας με επιστημονικό υπεύθυνο τον Καθηγητή 
Ανδρέα Σκορίλα, έχει αναπτυχθεί νέα μοριακή μεθοδολογία ευαίσθητης 
ανίχνευσης και ποσοτικού προσδιορισμού των μεταλλαγμένων στελεχών/ 
παραλλαγών του SARS-CoV-2 σε δείγματα λυμάτων με χρήση μιας σειράς 
μοριακών μεθόδων και αλληλούχηση επόμενης γενιάς (Next Generation 
Sequencing/NGS).H συγκεκριμένη υπερευαίσθητη μεθοδολογία είναι 
ιδιαίτερα σημαντική διότι δείχνειτην παρουσία και την εκατοστιαία αναλογία 
των μεταλλαγμένων στελεχών στο σύνολο του πληθυσμού μιας πόλης. 
Επιπλέον, ανιχνεύει έγκαιρα, εντός 2 ημερών, νέες μεταλλάξεις και στε
λέχη/παραλλαγές που μόλις άρχισαν να εισέρχονται στον πληθυσμό. Με 
τον τρόπο αυτό γίνεται με μεγαλύτερη ευκολία και αξιοπιστία η γονιδιω- 
ματική επιτήρηση των νέων στελεχών/παραλλαγών του SARS-CoV-2, 
καθώς και άλλων ιών ή βακτηρίων, δίνοντας την αναγκαία πληροφόρηση 
για την επιδημιολογική επιτήρηση καθώς και τον ανασχεδιασμό των νέων 
εμβολίων και φαρμακευτικών πρωτοκόλλων. Η μεθοδολογία πληροί τις 
προϋποθέσεις της από 15-3-2021 σχετικής σύστασης της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής για την κοινή προσέγγιση κατά τη δημιουργία συστηματικής 
επιτήρησης του SARS-CoV-2 και των παραλλαγών του στα λύματα. Επι- 
προσθέτως, ανιχνεύει εγκαίρως νέα στελέχη/παραλλαγές που αρχίζουν 
να εισέρχονται στην κοινότητα.Το σχετικό άρθρο με τίτλο «Novel Nested- 
Seq Approach for SARS-CoV-2 Real-time Epidemiology and In-depth 
Mutational Profiling in Wastewater» δημοσιεύτηκε στο έγκριτο διεθνές 
επιστημονικό περιοδικό «International Journal of Molecular Sciences», 
ενώ έχει κατατεθεί από το ΕΚΠΑ αίτηση για χορήγηση Εθνικού και Διεθνών 
Διπλωμάτων Ευρεσιτεχνίας. Τα συγκεκριμένα δείγματα υπεβλήθησαν σε 
έλεγχο ειδικών μεταλλάξεων - γενετικών δεικτών (genetic markers) ολό
κληρου του γονιδίου S (Spike) (>50 γενετικοί δείκτες) για τις παραλλαγές 
ειδικού ενδιαφέροντος (Variants of Concern - VOC) και τις παραλλαγές υπό 
διερεύνηση (Variants of Interest - VOI).

Ευρήματα:
α. Δείγματα διαστήματος 1-15/12/2021
Τα αποτελέσματα της ανάλυσης ανέδειξαν την επικράτηση του στελέχους

Delta (Β. 1.617.2 lineage) σε ποσοστό >99%.
Πιο συγκεκριμένα, διαπιστώθηκε η παρουσία ειδικών μεταλλάξεων 
(genetic markers):
-Στέλεχος Delta (Β. 1.617.2 lineage) σε ποσοστό >99% επί του συνόλου 
των αλληλουχιών.
-Δεν ανιχνεύθηκαν ειδικοί γενετικοί δείκτες του στελέχους Omicron 
(Β.1.1.529 lineage)
-Δεν ανιχνεύτηκαν ειδικές μεταλλάξεις των VOC: Beta (Β.1.351) και 
Gamma (Ρ.1), καθώς και των VOI: Mu (Β.1.621) και Lambda (C.37)

β. Δείγματα διαστήματος 16-26/12/2021
Τα αποτελέσματα της ανάλυσης ανέδειξαν τη σημαντική αύξηση του πο
σοστού γενετικών δεικτών του στελέχους Omicron (Β. 1.1.529 lineage) σε 
ποσοστό 34.4%, και την ταυτόχρονη σημαντική μείωση των αντίστοιχων 
γενετικών δεικτών του στελέχους Delta (Β.1.617.2 lineage).
Πιο συγκεκριμένα, διαπιστώθηκε:
-η παρουσία ειδικών μεταλλάξεων (genetic markers) του τμήματος 
«receptor-binding domain/RBD» της Spike του στελέχους Omicron 
(Β.1.1.529 lineage) σε ποσοστό 34,4% (γενετικοί δείκτες: G339D, S371L, 
S373P, Κ417Ν, Ν440Κ, G446S)
-η παρουσία ειδικών μεταλλάξεων (genetic markers) εκτός του RBD 
τμήματος της Spike του στελέχους Omicron (Β.1.1.529 lineage) σε πο
σοστό 7,9%
(γενετικοί δείκτες: Ρ681 Η, Ν856Κ, Ν969Κ, L981F)
-Δεν ανιχνεύτηκαν ειδικές μεταλλάξεις των VOC: Beta (Β.1.351) και 
Gamma (Ρ.1) καθώς και των VOI: Mu (Β.1.621) και Lambda (C.37). 
Επιπροσθέτως, για την εκτίμηση της ημερήσιας μεταβολής μερικών 
ανευρεθέντων και επιβεβαιωμένων με τη μέθοδο αλληλούχισης επό
μενης γενιάς (NGS) γενετικών δεικτών μεταλλαγμένων στελεχών στα 
λύματα, έγινε ανάλυση με πέντε διαφορετικές RT-PCR μεθοδολογίες. Οι 
συγκεκριμένες μεθοδολογίες επιτρέπουν την ανίχνευση των μεταλλάξε
ων: α) Ν501Υ (στελέχη A, Β, Π 0), β) delH69/V70 (στελέχη Α, 0), γ) Κ417Ν 
(στελέχη Β, 0), δ) Κ417Τ (στέλεχος Γ), και ε) Ρ681R (στελέχη Δ, Κ). Με 
βάση τα συγκεκριμένα αποτελέσματα των αναλύσεων προκύπτει ότι το 
στέλεχος/παραλλαγή'Ομικρόν ανιχνεύεται στα δείγματα από 20 έως 23 
Δεκεμβρίου, ενώ στα δείγματα από 24 έως 28 Δεκεμβρίου παρατηρείται 
σημαντική αύξηση.Τα συνολικά ευρήματα της γονιδιακής ανάλυσης δεί
χνουν ότι το μεταλλαγμένο στέλεχος Omicron εμφανίζει έντονη δυναμική 
επικράτησής του στην κοινότητα με σταδιακή αντικατάσταση του μέχρι 
σήμερα επικρατούντος στελέχους Delta. Ταυτόχρονα, η αλληλούχιση 
του γονιδιώματοςτου ιού αναδεικνύει σημαντική μεταβλητότητα της 
ποσοστιαίας αναλογίας ειδικών μεταλλάξεων του γονιδίου S που κωδι
κοποιεί την πρωτεΐνη Spike υπογραμμίζοντας τη διαφορετική σημασία 
και βαρύτητα αυτών στη συμπεριφορά του ιού, καθώς και στον αξιόπιστο 
και ειδικό προσδιορισμό του.
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1  Διακομιδή-θρίλερ νια 30χρονο, δεν υπήρχε
ασθενοφόρο και έκανε τη μισή διαδρομή με ταξί!

Πηγή: ΑΠΟΚΑΛΥΠΤΙΚΑ Σελ.: 11 Ημερομηνία
έκδοσης:

31-12-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

524.14 cm² Κυκλοφορία: 1000

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Διακομιδή-θρίλερ νια 30χρονο, δεν υπήρχε 
ασθενοφόρο και έκανε τη μισή διαδρομή με ταξί!

ΡέιδορτάΙ
TJuiqtJsM Λιάκονρα
E-mail: info@apokaliptikanews.gr

Π
ραγματικό θρίλερ βίωσε αυ
τή την εβδομάδα η οικογένεια 
30χρονου που μετέβη στο Κέ
ντρο Υγεία? Ζαγορά? με έντο
νους πόνου? στο στήθος.

Επειδή όλα τα συμπτώματα παρέπε- 
μπαν σε εκδήλωση εμφράγματος, δόθη
κε εντολή να μεταφερθεί εσπευσμένα στο 
Νοσοκομείο Βόλου. Αμέσως όμως σήμανε 
συναγερμός, καθώς οδηγός ασθενοφόρου 
δεν υπήρχε, όπως αναφέρει η τοπική ιστο
σελίδα taxydromos.gr.

Έτσι, ενημερώθηκαν αμέσως το τηλε
φωνικό κέντρο του ΕΚΑΒ στη Λάρισα και 
ο τομέας ΕΚΑΒ Βόλου. Προκειμένου να 
μη χαθεί πολύτιμος χρόνος, αποφασίστηκε 
να ξεκινήσει η διακομιδή του με τοπικό ταξί. 
Την ίδια ώρα, ξεκινούσε από τον Βόλο η κι
νητή μονάδα του ΕΚΑΒ με γιατρό.

Λίγο πριν από τα Χάνια ο νεαρός 
παρελήφθη από το πλήρωμα του ασθε
νοφόρου για να μεταφερθεί στα Επεί
γοντα στο Νοσοκομείο Βόλου. Σύμφω
να με καλά πληροψορημένες πηγές, ο 
30χρονος αναμενόταν να μεταφερθεί 
για παρακολούθηση στη Στεφανιαία 
Μονάδα.

Υποστελεχωμένο σε διασώστες
Το Κέντρο Υγείας Ζαγοράς αντιμετωπίζει 
σοβαρά προβλήματα υποσιελέχωσης σε δι
ασώστε?, ενώ οι βάρδιες είναι αδύνατο να 
καλύπτονται όλε?. Κάποιες μέρες τον μήνα 
οι διακομιδές γίνονται με τη συνδρομή του 
τομέα ΕΚΑΒ Βόλου.

Στην πρωτοβάθμια δομή, που καλύ

πτει τις ανάγκες όλου του Ανατολικού Πη- 
λίου, απασχολούνται τρεις διασώστε?, εκ 
των οποίων η μία βρίσκεται σε αναρρωτι- 
κή άδεια λόγω ατυχήματος.

Υπό αυτές τι? συνθήκες ρεπό και 
άδειε? χορηγούνται με το σταγονόμε
τρο, ενώ αρκετές φορές, όταν προκύ
πτουν ανάγκες, οι διασώστε? εργάζονται

και πέραν του οκταώρου. Οι διακομιδές 
ουσιαστικά γίνονται με ένα ασθενοφό
ρο, καθώς το δεύτερο παρουσιάζει συ
χνά πολλές μηχανικές βλάβες, αναλαμ
βάνοντας τη μεταφορά ασθενών από τα 
δημοτικά διαμερίσματα τη? περιοχή? που 
παρουσιάζουν πολλές μορφολογικέ? ιδι
αιτερότητες.

Το Κέντρο Υγεί
ας Ζαγοράς αντι
μετωπίζει σοβαρά ι 
προβλήματα υπο- 
στελέχωσης σε δια- 
σώστες, ενώ οι βάρ
διες είναι αδύνατο 
να καλύπτονται 
όλες. Κάποιες μέρες 
τον μήνα οι διακο
μιδές γίνονται με τη 
συνδρομή του το
μέα ΕΚΑΒ Βόλου.
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Γιατί τώρα ο ΣΥΡΙΖΑ 
μιλά για σενάρια 

πολιτικήβ εκτροπήε

I Το παρασκήνιο 
αναζητεί τρόπου» 
για να διασφαλίσει 
την εφαρμογή τον 
σχεδίου Πισσαρίδη

Από τον
Γιώργο Χατζηδημητρίου

dimokratia@dimokratia.gr

Τ
ο άρθρο του 
υπουργού 
Επικρατεί- 
as Γιώργου 
Γεραπετρί- 
τη στην «Καθημερινή» 
ms περασμένηβ Κυρια- 

ktis εκτιμήθηκε στην πο
λιτική αγορά os μια κί
νηση που υπερβαίνει τα 
όρια pias τυπικήβ άσκη- 
ons νομικών γνώσεων. Εί
χε προηγηθεί το Σάββατο, 
στη συζήτηση του Προϋ
πολογισμού στη Βουλή, η 
προτροπή του Αλέξη Τσί- 
πρα, ο onoios διαβαίνο- 
vras τον εκλογικό Ρουβί- 
κωνα κάλεσε τον πρωθυ
πουργό Κυριάκο Μητσο- 
τάκη να παραιτηθεί και να 
προκηρύξει εκλογέβ.

Σε μια δημόσια πα
ρέμβαση που ξένισε πολ- 
λούβ, το alter ego του Κυρ. 
Μητσοτάκη ανέλαβε να 
εξηγήσει ncos «παραίτη
ση του πρωθυπουργού 
δεν σημαίνει αυτοδικαί- 
cos και παραίτηση ms κυ-

Λίγα 24ωρα μετά το αίτημα για εκλογέε, το alter ego του Τσότρα, 
Nikos Παππάε, κατήγγειλε «κέντρα που θα προσπαθήσουν να pas 
ρυμουλκήσουν προγραμματικά npos κεντρώεε όνε up os λΰσειβ»

Στιγμιότυπο από την πρόσφατη επίσκεψη τον Αλέξη Τσότρα στο Περιστέρι. Στην ένθετη φοχτό, ο Νίκος Παππάς

βέρνησηβ, πολλώ δε μάλ
λον προσφυγή σε εκλογέβ, 
ανεξαρτήτωε των ευρύτε
ρων πολιτικών εξελίξεων 
που μπορεί να υπάρξουν 
στην περίπτωση αυτή».

Η παραίτηση του πρω
θυπουργού, πρόσθεσε, 
δεν συνεπάγεται αυτό
χρημα και διάλυση ms 
Βουλήβ. Σε μια τέτοια πε
ρίπτωση, η Πρόεδροβ ms 
Δημοκρατίαβ θα καλούσε 
τουβ αρχηγούβ των κοινο
βουλευτικών κομμάτων σε 
σύσκεψη με βασικό σκοπό 
να διερευνηθεί η δυνατό
τητα να υπάρξει πολιτική 
κυβέρνηση για το υπόλοι
πο ms κοινοβουλευτικήβ 
θητείαβ.

Το συμπέρασμα στο 
οποίο κατέληξε ξύπνησε 
οδυνηρέβμνήμεβ ms πρό- 
ocpams πολιτικήβ Ιστο- 
pias, όταν, αντίθετα από 
τη λαϊκή ετυμηγορία και 
ns λαϊκέβ διαθέσειβ, επι
βλήθηκε ωμά στη χώρα 
κυβέρνηση Βερολίνου. 
«Υπό ns παρούσεβ κοι- 
νοβουλευτικέβ πλειοψη- 
φίεβ, παραίτηση του πρω
θυπουργού ή ms κυβέρ- 
vnons δεν σημαίνει εκλο- 
γέβ» είπε εν κατακλείδι 
ο υπουργόβ Επικρατείαβ, 
συνοψίζονταβ: «Εκλογέβ, 
άλλωστε, δεν είχαμε ούτε 
το 2011, όταν η παραίτη
ση του τότε πρωθυπουρ
γού Γιώργου Παπανδρέ- 
ου οδήγησε στον σχημα-

ησμό ms (πολιτικήβ) κυ
βέρνησή Παπαδήμου».

Η αντίδραση
Στην Κουμουνδούρου, 
με καθυστέρηση που θα 
μπορούσε να χαρακτη
ριστεί και επιτηδευμένη, 
απέφυγαν να πάρουν θέ
ση. Opcos, την περασμέ

νη Τρίτη, από τον επίση
μο κομματικό σταθμό του 
ΣΥΡΙΖΑ Στο Κόκκινο 
105,5 και με οικοδεσπότη 
τον διευθυντή Νίκο Ξυδά- 
κη ήρθε μια απάντηση από 
τον Νίκο Παππά που μό
νο απαρατήρητη δεν πέ
ρασε. Το... άλλο alter ego, 
αυτή τη φορά του Αλέξη

Τσίπρα, ο πρώην υπουρ- 
Y0s Nikos Παππάβ, σαν 
να ήθελε να τα ξορκίσει, 
«έβγαλε στη σέντρα» σε
νάρια κυβερνήσεων του 
δοκιμαστικού σωλήνα, 
«τύπου Παπαδήμου», 
που γράφονται στο παρα
σκήνιο από ooous θέλουν 
να αναχαιτίσουν καθαρέβ

πολιτικέβ λύσειβ στη χώ
ρα. Κατήγγειλε δηλαδή, 
με δυο λόγια, σχέδιο νέαβ 
πολιτικήβ εκτροπή8, έξω 
από τη λαϊκή βούληση, με 
ελεγχόμενεβ λύσειβ που 
θα οδηγήσουν σε κυβέρ- 
νηση-μαριονέτα, στηριγ
μένη από κόμματα «δορυ
φόρουβ», προκειμένου να

Παλινδρομήσει στα εσωτερικά θέματα
Την ίδια ώρα, ο ΣΥΡΙΖΑ πορεύεται 
-χωρίς να είναι βέβαιο ότι θα διεξα- 
χθεί στο διάστημα 24-27 Φεβρουάρι
ου 2022- για το 3ο Συνέδριο έχοντας 
μπλέξει σε μια κατά γενική ομολογία 
άγονη αναμέτρηση που θυμίζει την έρι
δα για το φύλο των αγγέλων... Το κεί
μενο θέσεων που ανέλαβε να συντάξει 
ο Αριστείδης Μπαλτάς προκαλεί ασυ
νήθιστη ένταση, καθώς το άτυπο μέτω
πο των «προεδρικών» και των «συμμά
χων» θεωρεί όη ο χαρακτηρισμός του 
ΣΥΡΙΖΑ ως κόμματος της «ριζοσπα- 
σηκής Αριστερός» μάλλον είναι «πολύ 
αριστερός» και δεν εκφράζει τη διεύ
ρυνση προς ης όμορες δυνάμεις.

Η διαφορά δεν είναι «παίξε γέλα
σε», λένε στους διαδρόμους, καθώς 
σχεήζεται με τη φυσιογνωμία του κόμ
ματος. Ως εκ τούτου -λες και π ελλη
νική κοινωνία στέρεψε ξαφνικά από

προβλήματα-, ανατέθηκε σε μια επι
τροπή από τους Αλ. Μπαλτά, Νίκο Βού- 
τση, Νίκο Μπίστη και Γιάννη Ραγκού- 
ση να παρουσιάσει κάπ περισσότερο 
αποδεκτό...

Οι συνεργάτες του προέδρου, 
όπως ο εκπρόσωπος Τύπου Νόσος 
Ηλιόπουλος, επαναλαμβάνουν στερε
ότυπα ότι οικονομία και πανδημία εί
ναι τα βασικά ανηπολιτευηκά μέτωπα. 
Στο μεν πρώτο, ωστόσο, ο ΣΥΡΙΖΑ δεν 
έχει να παρουσιάσει σοβαρό εναλλα
κτικό σχέδιο, πέρα από ης γενικόλο- 
γες διακηρύξεις που τονίζουν την ανά
γκη αλλαγής παραγωγικού προτύπου 
στη χώρα. Οσο για την πανδημία, εί
ναι φως φανάρι πλέον ότι ο ΣΥΡΙΖΑ 
κατάφερε να γίνει μέρος του προβλή
ματος, με θολές και επαμφοτερίζου
σες θέσεις που επισκιάζουν ης εγκλη- 
μαηκές ευθύνες του πρωθυπουργού

και του περιβάλλοντός του. Το παρά
δειγμα είναι ενδεικηκό. Οταν ο κυβερ
νητικός εκπρόσωπος Γιάννης Οικονό
μου αναγνώρισε δημόσια ότι η καταγ
γελία της ΠΟΕΔΗΝ για κλίνες ΜΕΘ 
που προορίζονται μονάχα για «σπου
δαία πρόσωπα» έχει βάση και πρέπει 
να διερευνηθεί, ο τομεάρχης Υγείας 
του ΣΥΡΙΖΑ Αν. Ξανθός έσπευσε να το 
αμφισβητήσει, προκαλώντας απίστευ
το αλαλούμ, με εμπλοκή και του Νίκου 
Φίλη, που τον υπερασπίστηκε. Και μό
λις την περασμένη Τρίτη, ενώ η υφυ
πουργός Υγείας Μίνα Γκάγκα, δικαι
ώνοντας τον Π. Πολάκη, ανακοίνωνε 
τη διεύρυνση των κριτηρίων για τη χο
ρήγηση των μονοκλωνικών αντισωμά
των, πάλι ο κ. Ξανθός βγήκε και δήλω
σε όη αυτά δεν πιάνουν την Ομικρον. 
Σας φαίνεται να έχει αυτή η διαφωνία 
πολιηκά κίνητρα;

συνεχιστεί αδιατάραχτα η 
λεηλασία εθνικών και κοι
νοτικών πόρων.

«Διάφορα κέντρα θα 
προσπαθήσουν να pas 
ρυμουλκήσουν προγραμ- 
ματικά npos κεντρώ- 
es άνευρεβ λύσειε» υπο
γράμμισε xcopis περι- 
στροφέβ και εξέφρασε την 
ανησυχία του για αντιδη- 
μοκρατικέβ επιλογέβ που 
εξυφαίνονται σε προθα- 
λάμουβ πολιτικών και οι
κονομικών κέντρων, και 
αφορούν npocpavco's και 
το ίδιο του το κόμμα.

Ο άλλοτε «Διόσκου- 
pos» του προέδρου και 
τώρα βουλευτήβ και το- 
μεάρχηβ Μεταφορών και 
Υποδομών του ΣΥΡΙΖΑ 
υποστήριξε ότι, καθώβ διά
φορα κέντρα βλέπουν τη 
ραγδαία φθορά του ίδιου 
του Κυριάκου Μητσοτά
κη, αναζητούν τρόπουβ 
ούτωβ ώστε ένα κεντρικό 
οικονομικό πρότζεκτ, που 
αποτυπώνεται στην έκθε
ση Πισσαρίδη, να συνε
χίσει να εφαρμόζεται αδι
ατάραχτα, και αυτό ενδε
χομένου να θέλει έναν τε-

) Το μήνυμα 
είχε αποδέκτεβ 

και εντόβ 
των τειχών ms 

Κουμουνδούρου

χνοκράτη πρωθυπουργό, 
κόμματα «δορυφόρουβ» ή 
την προοδευτικά την προ
γραμματική απονεύρωση 
ms Αριστεράβ.

Φαίνεται μάλιστα ncos 
το μήνυμα είχε βασικούβ 
αποδέκτεβ και εντόβ των 
τειχών, αν κρίνουμε από 
την αναφορά του, που 
ήχησε σαν προειδοποί
ηση, ότι, με βάση όοα εί
ναι γνωστά, «διάφορα κέ
ντρα θα προσπαθήσουν να 
pas ρυμουλκήσουν προ
γραμματικά npos κεντρώ- 
εβ άνευρεβ λύσειβ».

«Δεν είναι τυχαίο» 
πρόσθεσε «ότι αναθερ- 
μαίνονται, εξυφαίνονται 
σενάρια άλληβ κυβερνη- 
τικήβ λύσηβ από αυτή τη 
Βουλή cos απάντηση στον 
ΣΥΡΙΖΑ που κατέθεσε το 
αίτημα για εκλογέε, για 
να συνεχιστεί το βασικό 
οικονομικό πρότζεκτ που 
έχει ξεδιπλώσει η κυβέρ
νηση Μητσοτάκη».

Ο ίδιοβ, απευθυνόμε- 
vos σε όμορουβ πολιτικά 
xcopous, σημείωσε μεταξύ 
άλλων ότι «τα πραγματικά 
διλήμματα ms ζωήβ -δε
δομένου ότι δεν είναι όλα 
επικοινωνία και αν έχει 
ο κ. Μητσοτάκηβ ανοιχτό 
το κινητό του κατά τη δι
άρκεια των διακοπών του- 
τοποθετούν καθέναν στο 
φάσμα μεταξύ Αριστεράβ 
και Δεξιάβ, προόδου και 
ouvmpnons».
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